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KÖNNYEIVEL
PISZKOS ÉRDEKHAJHÁSZAT AMERIKAFALVA MOZGALMÁ­
BAN. — AKIK ÜZLETET CSINÁLNAK A MÁSOK JÓ SZIVÉ­
BŐL. — AZ ÁRVÁK KÖNNYEINEK VÁMSZEDÖI. — KI KELL 
RÚGNUNK AZ ÖNÉRDEKET A MAGYAR MOZGALMAKBÓL.

FEL KELL ÉPÍTENI AMERIKAFALVÁT!

Keserű magyar könnyek irtóza­
tos tengerét sírták el a kárpáti 
faivak koldusai, akiket tönkre 
tett a tavalyi muszkadulás, amig 
az amerikai magyarság meghal­
lotta véreink segélyhívó zokogá­
sát. és megindították jószivü em­
berek az Amerikafalva mozgal­
mat, hogy egy magyar falura va­
ló pénzt gyűjtsenek össze az itt 
élő magyarok.

Kérges kezű, csákányozó sze 
gény emberek, vért izzadó, mun­
kában görnyedő magyar munká­
sok küldözik jó szívvel a nehezen 
keresett dollárokat, hogy felépül­
jön Amerikafalva, s ugyanakkor 
megkörnyékezi a mozgalom mag­
ját, a new yorki bizottság nemes 
munkáját a lelketlen önérdek, az 
üzlethájhászat, hogy vámot szed­
jen a koldusok könnyeiből, hogy 
üzletet, reklámot csináljon a ma­
gyar árvák sírásából.

Szívtelen, lelketlen üzérek, akik 
esak a maguk hasznát nézik, ide is 
befurták magukat ésarepiritó sze­
mérmetlenséggel használják fel 
Amerikafalva mozgalmát arra, 
hogy az üzleti érdekeiket érvénye­
sítsék, a mozgalom határozott ká­
rára, a hajléktalan magyar árvák 
rovására.

Azok, akik a mozgalmat megin­
dították, előre számoltak a pisz­
kos érdeklesők szokásaival és ki­
jelentették, hogy nem engedik ezt 
a nemes munkát reklámra hasz­
nálni és a benne részt vevő üzlet­
emberek egynek a kivételével er­
re nem is törekedtek.

A főkonzul hívására megjelent 
azonban Pimitzer Gyula, a Trans­
atlantic Trust Company elnöke és 
ízléstelen modortalansággal, ne­
vetséges hiúsággal és az önérde­
ket leső üzletember lelketlenségé- 
,vel kijelentette a mozgalom elnö­
kének, hogy ha nem engedik meg 
neki a gyüjtőkönyvek reklámcél­
ra való felhasználását, akkor kész 
megbontani a mozgalom egysé­
gét és visszavonul onnan.

Pirnitzer Gyulát senki sem hív­
ta ehhez a mozgalomhoz, a főkon­
zul tolta azt a bizottság elejére, s 
ezer meg ezer magyar nézte utá­
lattal, hogy választás nélkül ne­
vezte őt ki a főkonzul pénztárnok- 
uak; nem a személyét sajnálná 
tehát senki, ha lemondásával tisz­
telné meg ezt a bizottságot. Arról 
van szó, hogy a munka megindul­
ta után nem szabad annak az egy­
ségét megbontani és erre az állás­
pontra helyezkedtek a bizottság 
jó érzésű tagjai is, akik tultették 
magukat Pirnitzer Gyula tolako­
dó önzésén és tovább folytatják a 
nemes munkát.

Magyarországon is történnek 
sajnálatos események. Otthon a 
gyalázatos, hazaáruló hadsereg­
szállító uzsorások kapcsolták hoz­
zá az üzleti hasznukat a magyar 
katona életéhez, otthon óriási 
kárt, sok-sok ezer magyar katona 
pusztulását, okozták ezek az elve­
temült bitangok, de Magyaror­
szág kiheverte a csaló hadsereg­
szállítók bitang uzsoráját, és még­
is diadalmasan fog kikerülni a ha­
zaárulás dacára a világháború fer- 
getegéből.

így lesz Amerikafalva mozgal­
ma is. Ártani fog neki valamelyest 
Pirnitzer Gyula és a Transatlantic 
Trust Company népszerűtlen ue- 
ve és reklám-vadászata, de a moz­
galom olyan erősen indul, hogy 
ezek a poloskaszerü kis emberkék 
nem bírják tönkre tenni, még a 
saját személyük előtérbe tolásá­
val sem, pedig azzal igazán sok 
van mondva.

Csak rá akartunk mutatni Pir­
nitzer Gyula és a Transatlantic 
csúnya haszonlesésére, elő akar­
tuk készíteni a magyar bányászo­
kat, hogy ha gyűjtő-könyvecskét 
kapnak a kezükbe, akkor azon ta­
lálkozni fognak a bűnösen hiú és 
lelketlenül számitó emberek un­
dorító reklámjával, de ez ne tart­
son vissza senkit a munkától és a/, 
adakozástól.

Ne csodálja senki, ha Pirnitzer 
Gyula a hajléktalanul koncsorgó, 
koldusbotra jutott szegény ma­
gyarok könnye árán jutott hirde­
téshez, hisz ha a Transatlantic né­
hány igazgatója Angliának való 
muníció szállítással szerzi a véres 
milliókat és Angliának adja köl­
csön a rajtunk keresett pénzt, ak­
kor Pirnitzertől talán még szép 
dolog, hogy ö a magyarok nyomo­
rúságát, a szegény magj’ar embe­
rek gjúijtését használja ki az üz­
lete érdekében.

De hogy szive, lelke és érzése 
nincs ennek az urnák, az bizonyos. 
Talán a főkonzul ur pecsétet üt­
hetne a Pirnitzer ur szivére is?

Mindennek azonban nem sza­
bad hátráltatni Amerikafalva 
mozgalmát! Az ide szakadt ma­
gyarok nem feledkezhetnek meg 
azokról a testvérekről, a kik 
a hazáért lettek koldussá, segítsé­
gükre kell sietnünk, és elvárjuk 
minden magyar bajtárstól, hogy 
küldjön egy pár centet hozzánk 
erre a célra. Hétről-hétre ki fog­
juk mutatni az adakozók nevét Sí 
reméljük, hogy a magyar bányá 
szók maguk össze adnak egy né­
hány házra való pénzt. A helyi 
gyűjtések hozzánk küldött össze­
gét szintén közölni fogjuk.
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Bányászlámpéf
AJÁNDÉKBA!
A Magyar Bányászlap előfizetőinek ez évben is kedvezményt nyúj­

tunk, hogy maguknak egy bányászlámpát vagy egy villanylámpát be­
szerezhessenek és pár héten keresztül mindenki

50 CENTÉRT KAP EGY LÁMPÁT
aki egy évre előfizet az újságra, vagy aki megújítja az előfizetését.

Akinek még nem járt le, vagy csak a jövő évben jár le az előfizetési 
dij, az is meghosszabbíthatja még egy évre, mert ha esetleg az óhazába 
tér vissza, oda is szivesen utána küldjük az újságot.

Az elmúlt évben 25 centért küldtük a lámpát, de ebben az évben 
annyira felment az ára, hogy 50 centet kell érte számítanunk és igy is 
csak annak küldhetjük, aki beküld az 50 centtel együtt egy dollárt, a 
Magyar Bányászlap egy évi előfizetési dijáért. A lámpák szállítási 
költségét mi fizetjük.

Egy ezer ZÁR karbájd lámpánk van, 
vagyis a negyedrésze annak, amit tavaly kiosztottunk, ugy, hogy most 
legfeljebb

négy hétig tart e- e kedvezmény.
Aki előbb küldi be az előfizetést és az 50 centet, az biztosabban 

megkapja a lámpát.

Egy ezer kézi VILLANY-LÁMPÁNK van, 
még pedig a legfinomabb minőségű másfél dolláros lámpák és ezeket is 
csak 50 centért küldjük annak, aki egy dollár előfizetést is beküld. Ez a 
kedvezmény is négy hétig fog tartani.

NEM BAJ, HA NEM JÁRT MÉG LE A LAPJA, 
meghosszabbíthatja azt egy további évre, vagy előfizethet a családja ré­
szére az óhazába. Magyarországba a lap ára egy évre $1.50, vagyis lám­
pával együtt két dollár egy évre.

Két lámpát kap, aki két évre vagy két cimre fizet elő.
Aki mindkét lámpát meg akarja kapni, az fizessen elő két eszten­

dőre, vagy rendelje meg egy uj előfizető részére is az újságot és 3 dol­
lárt küldjön be egyszerre.

Siessen a rendeléssel, mert gyorsan elfogynak 
a lámpák.

Küldjön be $l^O-et s megkapja egy évre a Magyar Bányászlapot és 
és a karbájd vagy a villany lámpát.

Csak MÁJUS 15 -ig beérkező rendelésekre adunk 
lámpát.

A karbájd lámpához minden felszerelést és egy extra égőt adunk. 
Aki azonkívül akar rendelni, az küldjön be az égőkért tucatonként 10 
centet, a karbád tartályért darabonként 15 centet. — A villany lámpához 
egy külön töltést 30 centért küldünk.

Küldjön még ma $1.50 erre a cimre:

MAGYAR BÁNYÁSZLAP
214 East 13th Street, NEW YORK, N. Y.

Eddig lapunkhoz a kővetkező 
adoménvok érkeztek He •

. jj tét és az egesz Michigan 
állam északi részében Rácz Jó­
zsef testvér Kearsarge, Mich. 
képviseli lapunkat. Fel van jo­
gosítva előfizetések felvételére.

CRESCENT, O. Egy magyar 
bajtársunk azt irja onnan, hogy a 
munka nagyon gyengén megy, 
hetenként mindössze csak három 
napon dolgoznak, akkor is csak 
pár órát naponta. Egyébként pe­
dig a viszonyok meglehetősek len­
nének, mert rendes szervezeti ár­
szabást fizetnek és az emberekkel 
is jól bánnak. Uj munkást termé­
szetesen most nem vesznek fel, sőt 
az ott lakó bajtársak is tömegesen 
mennek más vidékre.

A^KEMÉNYSZÉN 
BÁNYÁSZAINAK

| TÁRGYALÁSAI
RÖVIDESEN MEGKÖTIK A SZERZŐDÉST AZ ANTHRACIT 
BÁNYÁSZOK IS. — A TÁRSASÁGOK PANASZAI. — ELŐNYÖS 
MEGÁLLAPODÁSRA VAN KILÁTÁS. — SZTRÁJK NEM LESZ.

Még a bányatársaságok nem 
tettek ellen javaslatot a kemény­
szenesek követelései ellenében, de 
minden jel arra mutat, hogy hosz- 
szas tanácskozás van még hátra a 
szerződés megkötéséig és hogy a 
bányatársaságok erősen felkészül­
tek a bányászokkal való vitára, 
hogy maguknak előnyöket bizto­
síthassanak.

A bányászok ismert követelései 
a 20 százalékos bérjavitás, a nyolc 
órai munka idő és az unió teljes 
elismerése, mind csupa olyan dol­
gok, amiket a társaság csak a leg­
erősebb kényszer súlya alatt ad­
hat meg és valószinii, hogy 
minden pontnál elkeseredett vita 
indul majd.

A bérjavitást valószínűleg nagy 
részben meg fogják adni, bár isis­
sé sokallják a kívánt 20 százalé­
kot és ennek a pontnak a vitatá­
sára egy teljes automobil rako­
mány bizonyítványt vittek a ta­
nácskozásra. Üzleti könyveket, le­
velezést és egyéb ilyen okmányt 
mutatnak a társaságok képviselői 
a bányászoknak, amikből mindből 
azt kívánják bizonyítani, hogy rá­
fizetnek a szénbányáikra, vagy 
legalább is nagyon keveset keres­
nek és igy 20 százalék béremelést 
nem képesek adni.

Természetesen ezt ők maguk 
sem veszik komolyan és tisztában 
vannak vele, hogy a fizetés emelés 
alól ki nem térhetnek, csupán ar­
ról van szó náluk, hogy egy pár 
százalékot lealkudjanak a megkö­
vetelt javításból.

A nyolc órás munkaidő ellen 
szintén erős küzdelemre készül­
nek s azt hozzák fel ellenvetésül, 
hogy ezt nem képesek megadni 
egyes társaságok piszkos versenye 
miatt. Azt állítják, hogy ha meg­
adnák a nyolc* órás munkaidőt, 
akadnának társaságok, ahol még­
is kifacsarnának kilenc órai mun­
kát az emberekből és akkor ezek 
olcsóbban adhatnák a szenet, mint 
a szerződést betartó cégek.

Ezt az ellenvetést nem vehetik 
a bányászok figyelembe, mert ha 
általánosan megadják a nyolc órai 
munkaidőt, akkor a bányászok 
maguk fognak róla gondoskodni, 
hogy azt be is tartsák mindenfelé.

A legutolsó követelés fogja 
azonban az ellentéteket a legjob­
ban kiélesiteni, mert a szervezet 
teljes elismerése, vagyis a csukott 
műhely rendszere a legvörösebb 
vörös posztó a bányatársaságok 
szemeiben.

Valószínű, hogy készek lenné­
nek az összes többi követelést tel­
jesíteni, ha a bányászok ettől az 
egytől elállnának, amiről termé­
szetesen szó sem lehet.

Dacára azonban a feltüntetett 
ellentéteknek, egészen biztosra 
vehető, hogy a szerződést húsza­

dika felé megkötik és nem várja 
ma egyetlen ember sem, hogy sza­
kításra, sztrájkra kerüljön a sor.

A bányászok örömmel veszik a 
vezetőség intézkedését, amely 
szerint a munkát folytatják a ta­
nácskozások idejére is, mert hi­
szen ha javítást kapnak a bányá­
szok, akkor azt úgyis visszamenő­
leg, április elsejétől fogják meg­
adni.

Ezzel az állásponttal annjnt 
rögtön elértek a bányászok, hogy 
a társaságok képviselői minden el­
lenszenv nélkül, barátságos meg­
beszélésnek tekintik a tanácsko­
zásokat, s maga ez a tény is nagy 
biztosítékát képezi a békés meg­
állapodásnak. Másrészt nem fosz­
tanak meg sok ezer szegépy bá­
nyászt egy pár hétre a seresettől, 
csupán esak azért, hogy az erejü­
ket mutogassák és a helyzetet 
elkeseredetté tegyék, mint az az 
előző szerződés lejáratoknál szo­
kásban volt.

FIZETÉSEMELÉS
WEST VIRGINIÁBAN.

Véget ért a charleston! tanács­
kozás, amely a New River és Win­
ding Gulf szénmezök bányászai és 
bányatársaságai közt folyt és a 
bányászok képviselőinek sikerült 
meglehetős fizetés javítást eszkö­
zölni ki ezen kerületek bányái­
ban.

A pik munkások fizetését hét és 
fél százalékkal emelik, a masina 
után dolgozók fizetése 6 százalék­
kal lesz több, a kompánia munká­
sok fizetése és a “holt munka", 
mint például a jardidzs etc. ára 
5 százalékkal emelkedik.

A bányászok ezzel az eredmény 
nyel meg lesznek elégedve, mert 
ha tekintetbe vesszük, hogy pár 
évvel ezelőtt nem lehetett még ar­
ról szó, hogy a munkabért közö­
sen állapítsák meg, és a hangos 
szó is el volt tiltva azon a vidé­
ken, akkor be kell látnunk, hogy 
ezek az eredmények egyenlőre ki­
elégítők.

Reméljük, hogy az általános 
emelkedő munkabér között a Min­
go és McDowell megyék bányái­
ban is emelik majd a bányászok 
fizetését, valamivel, amit nemcsak 
a szénüzlet mai nagyszerűsége, 
hanem a rettenetesen megdrágult 
életszükségleti cikkek is indo­
kolttá tesznek.

Terre-Houte, Ind. Azt ir.ják 
erről a telepről, hogy a munka 
most egy-két hétre szünetel, 
mert uj mázsát helyeznek be és 
közben nem tudják a szenet 
mérni. Egyébként jó viszonyok 
vannak és ha a munka megy, 
akkor ajánlható e telep a ma­
gj’ar bányászoknak.
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ÍRÁSBAN és képben.
Uj képes újság indult ma meg New Yorkban. — Egy lap, mely­

nek jövője van.

A inai napon uj amerikai ma­
gyar képes hetilap indul meg 
New Yorkban ez alatt a cim 
alatt: Berkó Képes Újságja. Fel­
jegyezzük ezt ide azért, mert meg­
szoktunk emlékezni minden jelen­
tősebb amerikai eseményről la­
punk hasábjain, azt pedig, ha az 
amerikai magyar sajtó olyan uj 
lappal gyarapodik, amelynek fenn 
állása és felvirágzása ugy szólván 
előre biztosítva van a körülmé­
nyek által, amelyek közt születik, 
határozottan jelentős eseménynek 
kell tekintenünk.

Az uj lapot az amerikai magyar 
sajtó oszlopos tagja, Berkó D. Gé­
za adja ki és igy az uj lap mögött 
áll az ő régi, nagj' nyomdája, va­
lamint az a régi, ismert és jeles 
szerkesztői személyzete, ujságiró 
gárda, amely az Amerikai Magyar 
Népszavát is felvirágoztatta és 
egy idő óta Amerika legelterjed­
tebb magyar napilapjává tette a 
kiadó .szerkesztő vezetése és a 
nyomdai személyzet, valamint a 
hivatalnoki kar közreműködése 
mellett. Ezek azok a körülmények, 
melyek ezen most induló uj ma­
gyar képes hetilap jövőjét már a 
megszületése első pillanatától 
kezdve biztositják.

A lap, mint értesülünk, első 
sorban és főleg képes újság akar 
lenni. Azt kell ez alatt érteni, 
hogj' nagy és különösebb gondot 
akar fordítani a lap kiadója és 
szerkesztősége arra, hogj- a lap 
minden egyes számában mennél 
több és mennél jobb és mennél ér­
dekesebb kép jelenjék meg. Nem 
akármilyen képek, nem zavaros, 
kivehetetlen képek, aminfllt ele­
get látunk még elterjedt amerikai 
lapokban is, hanem szép, érdekes, 
megérthető és élvezhető képek.

Első sorban persze a háborús 
képek.

A háború az, ami iránt legjob­
ban érdeklődik mai napság az 
amerikai magyar, háborús képet 
tehát nem adhat annyit egy képes 
lap sem, hogy az amerikai ma­
gyar megunná azt nézni.

A háborús képeken kívül azon­
ban, mint azt már az első számban 
is látjuk, lesznek az uj lapban más 
közérdekű képek is ugy hazulról, 
mint az amerikai életből és az 
amerikai magyarság saját külön 
kis világából. E képek is ugy lesz­
nek azonban megválogatva, hogy 
minden egyesnek meg legyen s 
maga érdekessége és jogosultsá- 
«n

Az uj képes heti újság prog- 
rammja többek közt az lesz, a 
mint azt annak szerkesztőségében 
hallani alkalmunk volt, hogy mi­
nél többet mutasson be a lap Írás­
ban és képben a világháborúból, 
az óhazáról, az amerikai közélet­
bői és az amerikai magyarság ese­
ményeiből. írásban és képben és 
érdekesen. Ugy, hogy a legegysze­
rűbb ember is élvezettel olvassa és 
élvezettel nézze a lapot annak el­
ső oldalától az utolsóig.

A hét történetét rövid, szelle­
mes cikkben fogja ismertetni min­

den héten Nótárius irói álnév 
alatt az amerikai magyar ujság- 
irodalőm érdemes tagja Yartin 
József. E mellett hétről-hétre ere­
deti ötleteket fog az olvasó közön­
ség elé tálalni a lap szerkesztősé­
ge. Az első számban is több ilyen 
cikket látunk s ezek közül külö­
nösen megragadta figyelmünket 
az, amelyben arról ir a cikkező, 
hogy minden amerikai magyar­
nak okvetlen előfordult már az 
itteni életében olyasmi, amit soha 
se fog elfelejteni. Olyan pillanat, 
olyan pere, vágj- nap, olyan ke­
serves munka, nagy baj, de talán 
olyan szerencse, amelyet holta 
napjáig sem felejt el. Az uj képes 
újság ezekre az érdekes mozzana­
tokra kiváncsi és közzé fogja ten­
ni a legérdekesebb leveleket, a 
melyeket erre vonatkozólag olva­
sóitól fog kapni.

A lap szépirodalmi része is igen 
érdekes. Roboz Hugótól látunk 
égj- bájos meséjü amerikai ma­
gyar tárgyú eredeti elbeszélést 
egy gazdag fin és szegény leány 
olyan szerelmi regényéről, amelj' 
még odaát kezdődött az óhazában 
és itt végződött meglepően ebben 
az uj kontriban

"A kémek" cím alatt indul a 
Berkó Képes Újságjában egy re­
gény a világháborúból, ameljmek 
már első fejezete elárulja, hogy 
igazi izgalmas, idegfeszitő kém­
regény lesz. Irta:? Legnagyobb 
érdeklődéssel és megelégedéssel 
fogja azonban fogadni az ameri­
kai magyar olvasó közönség azt a 
hirt, hogj' az uj lapban ezenkívül 
amerikai magyar tárgyú regény 
indul meg attól az Írótól, akiről 
sokszor hallottuk a mi bányász­
testvéreinktől is. hogj- nagyon 
szeretik az írásait. Az az iró, aki 
vagy nyolc év előtt szenzációs si­
kert ért el azzal, hogy megírta az 
első számbavehető amerikai ma­
gyar regényt a "Weinerék Ame­
rikában” eim alatta aki azóta ál­
landó kedvence volt az amerikai 
magyar olvasó közönségnek, az 
"Egy öreg amerikás" vette a tol­
lat ismét a kezébe ésíyj regényt 
irt Berkó Képes Újságjának. Egy 
hajdani dunai molnár kis fiának 
szivetrázó történetével kezdődik 
New Yorkban a regény, melynek 
cime "A kivert kutya". Abból a 
szegénj' fiúból lesz Amerikában 
az. amit angolul underdog-nak 
hívnak, akit mindenki szabadon 
üthet, verhet, üldözhet, aki nem 
más, mint a társadalomból kivert 
kutya.

Az uj képes újság szerkesztő 
kiadója Berkó D. Géza társszer­
kesztője Kende Géza, aki hajdan 
(még megboldogult Kohányi ide­
jében) a Szabadságnál, az utóbbi 
években pedig az Amerikai Ma­
gyar Népszavánál eléggé bebizo­
nyította, hogy ért a lap szerkesz­
téséhez. nagyon tudja, hogyan 
kell jó lapot csinálni.

Kollégiális jó szívvel kívánunk 
a nagyon szerencsés körülmények 
között meginduló uj képes újság­
nak sok szerencsét.

DIVERNON, ILL. Móroez Sán­
dor testvér értesít bennünket, 
hogy itt jelenleg bizonytalan ide­
ig szünetel a munka. A bánya ge- 
css és a szén magassága 6—9 sukk 
között váltakozik. Viz és gáz 
nincs 8 igj- karbájd lámpát hasz­
nálnak. Lejárókő nincs. A szenet 
masina vágja, melyért vegyes mé­
réssel tonnánként 45 és fél centet 
fizetnek. Szerencsétlenség ritkán 
fordul elő és a bányászokkal jól 
bánnak. Az élelem meglehetős 
drága. Jelenleg nem ajánlható a 
helj', mert nines munka. Mihelyt 
újra megindul az üzem, Móroez 
testvér azonnal tudomására adja 
azt a magyar bajtársaknak.

ELDORADO, ILL. Mint érte­
sülünk itt a téli hónapok elég jók 
voltak, mert csaknem mindennap 
dolgozott. A három bánya közül 
a 8-as teljesen lestapolt és egész 
nyáron nem fog dolgozni, a 10-es 
és 11-es bányák is szünetelnek 
most, részben javítások miatt, 
részben pedig mert a kompánia a 
közeli harcokra való tekintettel 
nagj- mennyiségű készletet halmo­
zott fel és igy hónapok is eltelhet­
nek. míg újra megindul a munka. 
Mind a három bánya geeses és a 
szén magassága 4 és fél és 5 sukk 
között van. Helyenként van kevés 
víz, úgyszintén gáz is van benne, 
de azért szabad karbájd lámpával 
dolgoznak. A lejárókő vastagsága 
2—3 inch, de van olyan hely is, a 
hol egy sukkos, ez azonban a kom- 
pánista munkások dolga. A szenet 
masina vágja. Vegyes méréssel 
tonnánként 42 centet fizetnek. 
•Szerencsétlenség ritkán történik 
és a munkásokkal elég jól bánnak. 
Jelenleg senkinek sem ajánlható 
ez a bányatelep.

McADOO, PA. Ezen a helyen 
meglehetősen megj’ a munka mint 
mint ifj. Tóth István testvér érte­
sít bennünket, a River Bntk min- 
denuap dolgozik, a többi 2—3 na­
pot hetenként. A bánya szloppos. 
A szén magassága igen különböző, 
helyenként 2—6—8 sukk magas, 
de felmegy egész 30 sukkig. Egy 
kávés víz ugyan van, de gáz nincs 
és igy és igy nyitott karbájd lám­

pát használnak. A legtöbb plézen 
van lejárókő. Kemény szén van, 
melyért tiszta méréssel 1 dollár 10 
centtől feljebb fizet a kompánia. 
Szerencsétlenség alig fordul elő 
és a magyarokkal jól bánnak. Bár 
az élelem elég dríga, Tóth bajtárs 
szerint ajánlatos a hely igazi jó 
majner embernek.

STONE, KY. Kéller Kálmán 
bajtárs híradása szerint itt tűrhe­
tően megj’ a munka. Hetenként 
4—5 napot dolgoznak. A bánya 
egyenes s a szén 4—6 láb magas. 
Egyes helyeken van víz, de azért 
külön megfizetnek és a társaság 
ad a bányászoknak gummicsizmát 
is. Miután gáz nincs, karbájd 
lámpát használnak. A lejáró kőért 
2—3 órát adnak naponta. Masina 
vágja a szenet, egyes helyeken a 
tápnál, melyért 45—60 centet fi­
zetnek. Nagyon ritkán történik 
valamelyes szerencsétlenség és a 
munkásokkal meglehetősen jól 
bánnak. Van kompánia stor is, de 
igen olcsón lehet vásárolni a köze­
li farmeroktól is. 4 roomos lakás, 
szén és világítással együtt 10 dol­
lár 50 centbe kerül.

CORA, W.VA. Mint értesülünk, 
itt most jók a viszonyok, miután 
a vasárnap kivételével az egész 
hetet kidolgozzák. A szén magas­
sága 5 és fél sukktól egész 7 suk­
kig terjed. Kárészámra fizetnek 
és pedig roomban 50 cent, entri- 
ben 60 cent, pillérben 70 cent. A 
káré nagysága 2 és fél és 3 tonna. 
Gáz és viz nincs a bányában. A 
top is jó, ugy hogy posztolni sem 
kell. A hir beküldője ajánlja e he­
lyet a magyarságnak. Munkáso­
kat felvesznek.

WARDEN, ILL. Gáli Mihály 
bajtárs híradása azt mondja, hogy 
április elsején ott is lezárták a 
hártyákat és ..erkisem tud biztosat 
a munka megindulta felől. Annál

sajnálatosabb az illinoisi bányák 
lezárása, mert bajtársaink elég 
szépen kerestek és a mi fő, a leg­
több helyen nagyon tisztességes 
bánásmódban részesítették a be­
vándorolt munkásokat. Miután 
munka nincs, Gáli bajtárs nem 
ajánlja ezt a helyet a magyarság­
nak.

CHAUNCEY, 0. Egy ottani 
bajtársunk tudatja velünk, hogy 
március 31-én lezárták a bányát 
javítások miatt és igy a majne- 
reknek bizonytalan ideig várakoz- 
niok kell, mig újra keresethez 
juthatnak. Ha a javításokkal ké­
szen lesznek és szükség lesz em­
berre, ug.y a hir beküldője azon­
nal értesíti lapunk utján a magyar 
bányászokat.

PROSPECT, PA. Ezen a tele­
pen a munka pár hónapja újra 
megindult és most rendesen dol­
goznak. sőt néha embert is vesz­
nek fel. Bacsó Mihály értesít 
bennünket az ottani viszonyokról 
és azt irja. hogj’ az emberekkel 
meglehetősen bánnak, a superin­
tendent jó a munkásokhoz, a biz­
tonságra kellőképen vigyáznak, 
annyira, hogy még meg is nehezí­
ti egy kicsit a ladolást a túlságos 
elővigyázat. A bányában a szén 
magassága hat snktól kilenc suk­
kig terjed, helyenként, víz is van, 
gáz nincs, nyitott lámpákkal dol­
goznak. Szálét lövés után 63 cen­
tet fizetnek kárénként, masina 
után 42 centet. Digolni van meg­
lehetősen s oly embereknek ajánl­
ható a bánya, akik szeretik a 
munkát. A tető jó, néhol ugyan 
timberezni kell, de ezt a kompánia 
emberei végzik el.

BARTHA KÁROLY
bajtárs a Magyar Bányászlapot 
Clarksburg és vidékén képviseli. 
Fel van hatalmazva előfizetések 
felvételére.

Igen tisztelt megrendelőinkhez!
Mivel nap-nap után oly tömegesen 

érkeznek be hozzánk a megrendelé­
sek, az Egyesült Államok minden ré­
széből, képtelenség azt — valameny- 
nyit — a beérkezés napján elintézni, 
de egy vagy két napnál tovább egy

Calumet és az egész Michi­
gan állam északi részében 
Rácz József testvér Kearsar­
ge, Mich képviseli lapunkat. 
Fel van jogosítva előfizeté­
sek felvételére.

Mauthner-féle Sárgarépa.
Viszont elárusítóknak 

megfelelő árengedmény.

ÖRÖMHÍR
az amerikai és canadai magyarságnak

MAGYAR MAGKERESKEDÉS
AMERIKÁBAN.

idáig olyat volt kénytelen vetni a milyet 
kapott, de most már módjában áll minden
magyarnak, kinek szüksége van bárminemű vetőmag­
ra. hogy magyar nmgkereskedésből szerezhesse be s 
hozzá még a legjobbat, mivel magkereskedésünkben 
EURÓPÁBÓL importált. MAUTHNER öDÖN-féle gazdasági, 
konyhakerti és virágmagvakat kaphat, tehát ha akarja, hogy 
kitűnő növényei és szép virágai legyenek, magkereskedésiink- 
ből szerezze t»e vetőmagszükségletét. Kérjen árjegyzéket, me­
lyet ingyen és bérmentve küldünk meg bárkinek bárhová. Cim:

Vass és Szabó
2750 EAST 02. STREET

Mauthner-féle 
Teljes kerti 

Szegfű.
Amerikai Magyar Magkereskedése

CLEVELAND, O.

MILLIÓK A FILMÜZLETBEN.
Alig van férfi, nő, vagy gyer­

mek az Egyesült Államokban, aki 
Charlie Chaplint, a híres komi­
kust ne ismerné. Ismerik és kacag­
nak rajta ezren és ezren estéről 
estére.

Dacára ennek a közönség nagj' 
meglepetéssel vette tudomásul, 
hogy Charlie Chaplint évi hatszáz- 
ötvenezer dollár fizetéssel szerződ­
tette egy filmtársaság. Hatszáz- 
ötvenezer dollár éppen nyolcszor 
annyi, mint az Egyesült Államok 
elnökének a fizetése. A kormány 
többi tagjai csak tizenkétezer dol­
lár fizetést kapnak évente.

A dologban az az érdekes, hogy 
Chaplinnak szívesen fizetik meg 
a hatalmas összeget, mert a Chap­
lin képeken a társaság milliókat 
keres.

Hajós Miczinek, a hires szí­

nésznőnek évi kétszázezer dollár 
fizetést ajánlott egy filmtársaság, 
ha neki játszik. A híres színésznő, 
a ki é.pp olyan okos, mint a milyen 
bájos, azt válaszolta az ajánlatra, 
hogy ha ö másnak megér egy év­
ben kétszázezer dollárt, akkor a 
saját vállalatának megér még töb­
bet. S néhány kiváló bankember 
és színigazgató társaságában meg­
alapította a Sunbeam Motion Pic­
ture Corporation vállalatot s nem­
sokára őt is százezer ember fogja

bereKtete^ic von még 
ma a közönségnek.

MORRIS FORST CO.-nál
Cor. Smithfield and Sec ond Ave.

PITTSBURGH, PA.

Első - 
Második

Alapittatott 1852-ben.

NÉMETH JÁNOS
ezentúl minden egyes pénzküldeményről nemcsak

Postai feladóvevényt 
hanem egyidejűleg 

a címzett által saját kezűleg aláirt HIVATALOS ELISMERVÉNYT 
is küldi megbízóinak.

100 korona $13
Megbízásait küldje erre a cimre:

NÉMETH JÁNOS
volt császári és királyi ügynök

395 BROADWAY, NEW YORK
FIÓKIRODÁK:

1597 Second Ave. 1561 Germantown Avenue
83. utca sarkán PHILADELPHIA, PA.
227 Tent Avenue 150 Second St., Passaic, N. J.
23. utcai Ferry közelében 1416 S. Broadway, St. Louis, Mo

Security Trust Company
1145 Market Street

Wheeling', W. Va.
ALAPTŐKE ÉS FELESLEG $500,000.00

Pénzt küldünk az óhazába a legolcsóbb napi 
árfolyam szerint, teljes felelősség mellett. 
Mielőtt pénzt küldene haza, kérjen tőlünk 

• árjegyzéket.

TAKARÉK BETÉTEKRE 4% KAMATOT FIZETÜNK, 

PÉNZT VISSZA FIZETÜNK FELMONDÁS NÉLKÜL.

Leveleit címezze magyarul erre a cimre:

SECURITY TRUST COMPANY
1145 Market Street, Wheeling, W, Va.

J. D. GROSS PÉNZKÜLDŐJE
1930 South Broadway, 'St. Louis. Mo. 

a bányászok pártfogását kért

Pénzkiildés Magyarországba.
A háború nagy nyomort okoz és a pénz szükséges. — Mi haza- 
küldjük pénzét az ön hozzátartozói részére az alanti Itaakok

bármelyikéhez: 
NÉMET NEMZETI BANK ..............
CS. ÉS KIR. HITELBANK................................
Magyar leszámítoló és Pénzváltó Bank.........
PESTI MAGYAR KERESKEDELMI BANK 
CSEH LESZÁMÍTOLÓ BANK............ .

és más bankok által a legtöbb magyar városban.

BERLIN
......... BÉC8

. BUDAPEST
. SOPRON

......... PRÁGA

Quarter Saving's Bank
KÜLFÖLDI OSZTÁLYA

MARKET AND 16th STREET, WHEELING, W. VA.

Nemzeti Bank Pittsburghban |
8-ben.

$5,000.000.00
Alaptőke és felesleg: 100 koronát $ 1 3.^

küld most az ó-hazába :
teljes felelősség mellett

EZER KORONÁN FELÜLI KÜLDEMÉNYEKNÉL 
KEDVEZMÁNYES ÁR. — RÉSZLETES ÁRJEGY 

ZÉKÉRT ÍRJANAK.

The Second National Bank
FTH AVE. és WOOD STREET SARKÁN. P. 0. BOX 1233 

PITTSBURGH, PA.
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XIII.
— Hát mégis csak az én karjaimba 

kergetett a sors téged Rózsi, mi? — kaca­
gott Deli Pista a Rózsi szemébe. — Hát 
mégis csak az enyém leszel! ? Nem a Smith 
űré, se senki másé, az enyém.

— Soha, — kiáltott Rózsi, akinek a sze­
mei veszedelmesen forogtak s ha Deli Pista 
józanabb lett volna, nem ivott volna annyi 
pezsgőt, megijedt volna attól a lánytól.

— Soha Rózsi, soha? Ha, ha, ha, — 
kacagott tovább Pista. Mindjárt, lányom, 
mindjárt De hát ne izélj sokat, add meg 
magad a sorsodnak. Innen ki nem szaba­
dulhatsz. Egy utad lett volna, az öngyil­
kosság, de szerencsére idejekorán érkeztem, 
és megakadályoztalak annak elkövetésében. 
Milyen kár is lett volna. Szép lány vagy, 
nagyon szép. Sok pénzt fog még csinálni 
belőled a Száli néni, ha ugyan én nem vesz­
lek meg egészen tőle és nem én fogok veled 
kereskedni. Most még csak ma éjjelre vet­
telek meg.....

i — Ember, fogja be a száját és ne ki­
sértse az Istent, — kiáltott Rózsi.

— Isten, Isten, — hol van az. Hol. 
Ugy-e nem segít meg téged se most, pedig 
jó volna? Mi? — beszélt a lelketlen gaz­
ember.

Hanyagul eldobta Pista most a ciga­
rettát és Rózsihoz közeledett.

—És én mégis azt mondom, hogy van 
Isten az égben és nem engedheti, hogy egy 
becsületes leány egy ilyen gazember kezei- 
bet kerüljön, mint maga, — felelt Rózsi s 
az Isten nevének emlegetésével mintha re­
mény költözött volna egyszerre a szivébe.

Deli Pista ledobta magáról a kabátját 
és közeledett a lányhoz.

Rózsi menekült előle, amennyire lehe­
tett menekülni abban az aránylag kis szo­
bában.

A legény egy darabig csak nevetett 
ezen. Úgy is csak vége lesz ennek a kis fo­
gócskának hamarosan. Még szinte élveze­
tet talált a lány tehetetlen vergődésében.

Újra, meg újra közelébe akart férkőzni 
a lánynak, de az mindig kisiklott az ölelő 
karjai közül.

A különben is ittas ember kezdett elfá­
radni, de kezdett dühbe jönni is.

— Ne komédiázz sokat Rózsi, mert baj 
lesz, — kezdte fenyegetni a lányt.

— Hozzám pedig nem fog nyúlni, mert 
megölöm, — felelt a lány elkeseredett, ha­
tározott hangon, úgy, hogy Pista is meg- 
ijédt egy kicsit.

— Ej ha, igy vagyunk, — kiáltott. No 
majd meglátjuk.

A gyufa, amelylyel épp meggyujtott 
egy uj cigarettát, megpörkölte az ujját 
Pistának s hirtelen dobta el fájdalmában 
a gyufát is és a már égő cigarettát is, az­
tán vad kívánsággal rontott a lány felé.

Észre se vette, hogy az égő gyufa az 
ágyba esett. A puha, tollas ágyba.

Rózsi látta, Rózsi tudta, hogy egy perc 
múlva lángba fog állani az az ágy és a 
szoba.

Utolsó erőfeszítéssel és kétségbeesés­
sel rohant Rózsi az ajtóhoz. Deli Pista utá­
na. Rózsi egy széket vad erővel vágott Pis­
tához. Á részeg ember elszédült, leesett.

Az első láng felcsapott a vánkosok kö­
zül. .

— Mégis van Isten az égben, — kiál­
tott Rózsi diadalmasan. — Adja ide a kul­
csot.

— Nem adom, — hörgött Deli Pista.
Rózsi odaugrott a félig kábult ember 

mellé, belenyúlt abba a zsebébe, amelyben 
a kulcs volt, kivette a kulcsot, felkapta a 
kis útitáskáját, aztán kinyitotta az ablakot, 
amelyen át sürü felhőként tolult ki a füst. 
Aztán kinyitotta a szoba ajtaját is és várt. 
Várt a lépcsőházban. Két perc se múlt el, 
és hallotta, hogy alul döngetik a kaput.

— Tűz van, tűz van, — hallotszott kí­
vülről s egy nagy recscsenéssel feltárult a 
kapu.

A földszinten a nagy szálában elhalt a 
lányok ajkán az ének. A füst átláthatat­
lan tömegben tolult ki a szobából s elöntöt­
te az egész lépcsőházat. Rémes szaladgá­
lás az egész házban, rémes sikoltozás. Vég­
re hallani lehetett a tűzoltók megérkezését. 
Erre várt Rózsi. Ebben a percben ereje 
végső megfeszítésével lerohant a lépcsőn és 
akadálytalanul kiért az utcára.

A kapuban összeütközött egy tűzoltó­
val. •

összeszedte minden tudományát Rózsi, 
a még most is jószivü lány és nagy nehezen 
megértette a tűzoltóval, hogy a második 
emeleten egy ember van a lángbaborult szo­
bában.

Aztán ment, menekült és egyre azt 
mondotta magában: van Isten az égben.

A kis pénze még meg volt, az izgalom­
tól, a fáradtságtól alig tudott menni, félt 
mindenkitől, tehát megint csak egy rend­
őrhöz fordult, aki nem tudta megérteni, 
hogy valami olcsó szállodát keres, hol ki­

Megjelent!Megjelent!

ana
szama

36 oldalon,lenik

tétlenné válik.
Ezennel megrendelem a Berkó Képes Újságja szép-

.évre és az érte járó előfizetésiirodalmi hetilapot.
.ide mellékelem.
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amelynek megható, gyönyörű címlapját 
itt mutatjuk be a bányász testvéreknek.

És az amerikai magyarság körében 
nagy szenzációt keltett művészi ki­
állításával, eredeti harctéri felvéte­
leivel, érdekfeszitö tartalmával a

Berkó Képes Újságja 
minden csütörtökön je-

dijat $.............
Név........-........ 
Utca................  
Házszám, Box. 
Város, állam...

Vágia ki, töltse ki es küldje el a szelvényt
művészi és berámázásra 
alkalmas címlapokkal, 
és sok érdekes képpel.

Eredeti regény az 
amerikai magyarság éle­
téből.

Egy másik eredeti re­
gény a mai világháború­
nak legbizalmasabb ese­
ményeit tárgyalja.

Berkó KÉPES ÚJSÁGJA
178 SECOND AVENU, NEW YORK

Berkó Képes Újságja 
változatos, érdekes, és 
ösmeretterjesztő rova­
taival minden olvasót 
kielégít és nélkülözhe-

magyar családok lapja.
Az előfizetési ára egy 

évre $2.50, félévre $125.

Siessen és rendelje meg 
a lapot, hogy az első 
számot is megkaphassa.

fiam! a hazaér’....
A KI EGY IGAZAN ÉRDEKES, NAGY GYÖNYÖRŰSÉGET KELTŐ ÉS HÉZAGOT PÓTLÓ KÉPES SZÉP­
IRODALMI HETILAPOT AKAR OLVASNI — ÉS MELYIK BÁNYÁSZTESTVÉR NEM AKAR ILYET OL­

VASNI — AZ FIZESSEN ELŐ ERRE AZ ÚJSÁGRA.

pihenhetné magát, tehát bekísérte a holtra 
rémült és fáradt lányt a legközelebbi rend­
őrállomásra.

Ott szerencsére akadt egy detektív, aki 
értett egy kicsit magyarul is és akinek igy 
elmondhatta Rózsi, hogy mi történt vele, 
miért jött New Yorkba, hová akart menni 
és hová vezette valami gazember.

Hol van az a ház, ahová vitték, azt nem 
tudta megmondani, de a rendőrtisztek 
menten kitalálták, hogy a “kövér Száli” 

házáról van szó, mert tudták már, hogy az 
áll lángokban.

Két detektív nyomban oda rohant, 
hogy elfogják a vén asszonyt és Deli Pistát, 
de már későn jöttek. Az öreg, kövér asszony 
megfulladt egy szobában, ahová valószínű­
leg a pénzéért és ékszereiért rohant fel. 
Deli Pista meg már régen elment a hely 
színéről, miután megmentették a tűzoltók.

Rózsit a kapitányság matrónájának 
szobájában helyezték el arra az éjszakára, 
és amikor reggel felkelt és kissé összeszed­

te magát, maga a matróna kisérte el a Mr. 
Smith ruhagyárába, a Fifth Avenuere.

A leány alig mert Mr. Smith szemébe 
nézni, mikor az megtudott mindent a mat­
rónától.

— Helyes, bátran itt hagyhatja ezt a 
szegény leányt, — szólt Mr. Smith a mat­
rónának. — Én véletlenül ismertem meg a 
hajón és tudom, hogy csak igazat beszél. 
Gondoskodni fogok róla. Jó munkát és jó 
fizetést kap nálam a mai naptól kezdve.

— Néha érdeklődni fogok a leány sor­
sa iránt, ha nincs kifogása ez ellen, Mr. 
Smith, — mondta a matróna, aztán távo­
zott, megsimogatva a félve, szepegve ott ál­
ló Rózsi arcát.

Mr. Smith nagyon kedvesnek bizo­
nyult. Nevetve ültette le Rózsit és vigasz­
talni kezdte, hogy adjon hálát az Istennek, 
hogy igy megszabadult annak a gaz vén 
asszonynak, meg Deli Pistának a karmai­
ból. Most már nincs mitől tartania. Csak 
hallgasson rá a jövőben. Ha ő rá hallga­
tott volna, akkor megkímélte volna magát 
attól a sok kellemetlenségtől, amin eddig 
Amerikában keresztül ment. Lincolsville- 
ben is és New Yorkban is. Egy szép, fiatal 
lánynak ezer és ezer módja van arra, hogy 
tisztességesen megélhessen és fenntarthas 
sa magát ebben az óriás városban, hát mi­
nek falura menni, kis bányaplézekre. Mi 
lett a vége, hogy meg kellett szöknie és itt 
aztán gazemberek kezébe került.

Rózsi úgy hallgatott, mint a gyerek, a 
ki rossz fát tett a tűzre, pedig olyan tiszta 
volt az ő lelkiismerete, mint a ma született 
gyereké.

Azt az egyet tette csak helytelenül, 
hogy megszökött az apja tudtán kivtil, de 
hát azt is csak azért tette, mert a világért 
se akart ahhoz menni feleségül, akit nem 
szeretett, mikor volt ezen a világon olyan 
valaki, akit szeretett: az András.

Erről azonban hallgatott Rózsi a Mr. 
Smith előtt és iparkodott úgy viselkedni, 
hogy Mr. Smithnek ne legyen kifogása el­
lene.

— Most elviszem magát egy pár bolt­
ba, Rózsíka — szólt hozzá Mr. Smith apai M 
hangon, — mert igy, a maga falusi ruhái­
ban nem foglalhatná el azt az állást az üz­
letemben, amit magának Ígértem. Itt szép, 
divatos ruhákban kell járnia, mert hiszen 
a szabászok majd magára szabják a ruhá­
kat és ha jönnek a vásárlók a nagj’ áruhá­
zaktól, akkor maga is azok között a lányok 
között lesz, akikre feladjuk a legújabb ru- * 
háinkat és rajtuk mutatjuk be a ruhákat 
nekik. Nem akarom, hogy a többi lánynak 
feltűnjék, hogy én adok magának minden­
féle holmit, azért nem adok a magam gyá­
rából.

Rózsi alig is tudta, hogy tulajdonkép­
pen miről van szó, megköszönte Mr. Smith­
nek a jóindulatát és ment vele, amerre ve­
zette. S mert a nő mindig csak nő és bizo­
nyos tekintetben minden nő egyforma, 
Rózsi is csakhamar felvidult és szinte fe­
ledte az elmúlt kellemetlen napokat és a ré­
mes éjszakát, mikor egyik nagy áruházból 
a másikba vitte Mr. Smith és szebbnél-szebb 
cipőket, ruhákat, kalapokat, miegymást vá­
sárolt neki.

Dél tájban, amikor már talán a saját 
édes apja se ösmert volna hirtelen a Rózsi­
ra, úgy átváltozott az uj holmikban,, bevit­
te Mr. Smith egy nagy szálloda előkelő ét­
termébe Rózsit és ott ebédeltette meg.

Ekkor kezdett kissé eszmélni Rózsi és 
mintha hirtelen megijedt volna.

—Mi a baj Rózsi? Mitől borul el olyan 
hirtelen az ábrázata? — kérdezte Mr. 
Smith. Csak arra gondoltam, hogy mivel 
hálálhatom én meg magának ezt a nagy jó­
ságát és hogyan fizethetem én vissza mind­
azt, amit ma rám költött, — felelt Rózsi.

— Azon ugyan ne törje most a fejét 
Rózsi, — volt a Mr. Smith válasza. — Egye­
lőre bizony nem fog akkora fizetést kapni, 
hogy ezeket a holmikat meg tudná fizetni, 
de hát arról különben sincs szó. Vegye úgy, 
mintha az apja helyett adnám, amit adok.

Rózsi boldogan sóhajtott fel.
Hát vannak még becsületes jó emberek 

is ezen a világon.
Mr. Smith gondoskodott jó amerikai 

burdosházról is Rózsinak s a kis lány más­
nap reggel már nagyon megnyugodva ment 
be a Mr. Smith gyárába, hogy ott elfoglal­
ja az uj. állását.

(Folytatása következik.)
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VAN ÖNNEK EGY PHONOGRAPHJA? ©
A világháborúi

AKAR ÖN VÁSÁROLNI EGYET? SZÜKSÉGE VAN LE-

©

©

ban kitörni készülő világháborút. Orosz bérenc volt az, aki Fer­
dinand bolgár királyt el akarta tenni láb alól. Ezt a förtelmes 
mesterséget legelőször az angolok tanulták el, mikor Rómában 
és Görögországban vásároltak hazaáruló bitangokat, akikkel a 
központi hatalmak ellen akarták izgatni a népet. Most a bolgár 
rendőrség kaparintott meg egy listát, amelyben sok jónevt 
bolgár volt felsorolva. Fel volt írva pontosan ki mennyi francit 
aranyat kapott, hogy csináljanak érte forradalmat a mostar 
kormány ellen. A megszédült embereket összefogdosták és a 
ítéletük nem lehet más, mint a mi a “hazaárulás” méltó jutái 
ma: főbelövetés.

AMERIKA AZ ELLENSÉG MUNÍCIÓ RAKTÁRA .

MEZRE? TŰRE, VAGY MAS FELSZERELÉSRE? HA 
IGEN, JÖJJÖN HOZZÁNK.

Pittsburgh Phonograph Co
1331 Penn Avenue, Pittsburgh, Pa.

Az üzletünkben saját anyanyelvén vásárolhat.
Nagy választékunk van COLUMBIA lemezekben. —• Ha egy-két kellemes órát akar eltölteni, a 

mig a városban van, látogasson be hozzánk és mi díjtalanul eljátszuk önnek a legújabb magyar 
lemezeket.

ÜZLETÜNK NYITVA VAN NAPONTA ESTE 9-ig.
Bárhol lakik, szívesen adunk önnek hitelt kedvező feltételekkel.

Azok szolgálatára, akik személyesen nem jöhetnek Pittsburgha, postai szolgálatot létesítettünk 
ée e^en osztályunk vezetésével egy elsőrangú magyar üzletvezetőt bíztunk meg, írhat tehát hozzánk 
magyarul és magyarul válaszolunk.

Alább Írjuk az újabb magyar lemezek jegyzékét:

©

© 
©

K 2813

E281O

E 2427

E 2480

10 Indies Rekordok 75 cent.
(Nem tudom én mi van velem. Király Ernő cigányzene kí- 
( sérettel.
(Szép virágos vasárnapon. Királyernő cigányzene kísérettel 
(Jó dolga van a huszárnak. Berkes Béla cigányzenekara. 
(Csel, csal Erzsiké. Berkes Béla cigányzenekara.
(Kisasszonykám arra kérem. Király Ernő cigányzene kísér.
(Fedák Sári. Király Ernő cigányzene kísérettel.
(Ha bemegyek szombat este a csárdába. Király Ernő ci- 
( gányzene kísérettel.
(Meghalok a szomjúságtól. Király Ernő cigányzene kíséret.
(Isten veled. Énekli Matild de Bartóky.
(1. Húzd rá cigány.—2. Édes anyám. Énekelte Matild de 
( Bartóky
(Csikorgóé, kopogós. Ide-oda dülöngélek. Játsza Berkes 
( Béla cigányzenekara.
(Sárika lelkem. Játsza Bandi Marci cigányzenekara.

12 Inches Rekord $l.OO.
(Édes anyám, édes anyám csak az a kérésem. 2. Alázatos 
(szolgája. 3. Kaszinó csárdás. Játsza a magyar zenekar. 
(1. Édes anyám ha bejön. 2. Lyuk, lyuk. lyuk. 8. Csárdás 
( Játsza a magyar zenekar
(Nem mehet a háborúba $1.25
(Ferenc Jóska azt üzente. Énekelte Bartóky Matild
(Nem nyulsziv a baka szive. 75c.

©
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(Marka Gyurka. Énekelte Bartóky Matild 
(Te drága. (Harsányl.) 75c.

©
©

(Tangó. (M. Alfred) Énekli Király Ernő és Solti Hertnin. 

írjon teljes magyar árjegyzékünkért, ingyen küldjük mindenkinek.

PITTSBURGH PHONOGRAPH COMPANY

© 
©

© 1331 PENN AVENUE PITSBURGH PA.
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©KOS EMBER NEM VE^ MASKOL
italt, csak ott, a hol a LEGJOBBAT kapja. Közel 20.000 MAGYAR
VEVŐNK bizonyítja, hogy Amerikában a LEGJOBB italt a híres MORRIS 
FORST COMPANY-nái kapja. — Olcsóbb italt mindenütt kaphat, de a 

PÉNZÉÉRT JOBBAT SEHOL.
A LEGJOBB ITALAINK ARAI GALLONONKÉNT A KÖVETKEZÜK:

Fehér vagy vörös gabonapálinka
Tiszta zamatos Törköly 
Valódi Szilvóiium

öt dolláros vagy azonfelüli rendelésnél ml 
nyugatra Chicagóig.

IKJON ÁRJEGYZÉKÉRT

Tiszta erős Alkohol (Spiritusz) $3.00—4.00-ig
Californiai Tokaji Bor (édes) $1.50—J.nO ir
Ohioi vagy californiai vörös vagy

fehér savanyu borok ’ fi.00— 2.50-ig.

ÍRJON MAGYARUL!

Cor. SMITHFIELD and SECOND AVENUE, PITTSBURGH, PA.

VI7MI EZEN REMEK 26 darabból álló tiszta ixjp VCMI 
llXVj I E.11! ROGERS-féle NICKEL EZÜST EVŐKÉSZLET 111 kJ I ILIN!

A német országgyűlésen erős szavakkal támadták meg a 
felszólaló képviselők az Egyesült Államok álszenteskedő sem­
legességét. Rámutattak arra, hogy Amerikának ugy az elnök, 
mint lakossága és sajtója egyaránt a legnagyobb mértékben 
angol barát s valósággal muníció és élelmi raktárt rendeztek 
be a szövetségeseknek. A szabadság szent hazája az utóbbi idő- 

। ben csaknem teljes jövedelmét a katonák vérén és az özvegyek 
। és árvák könnyein keresi. Csupán ez év február havában 50 mil­

lió dollár ($49.798.000.00) értékű hadianyagot szállítottak Eu- 
répába. A kormány egy vezető embere szerint Amerika azzal sér­
tené meg semlegességét, ha beszüntetné a muníció gyártást a 
szövetségesek részére, mert akkor ezek muníció hiányában ha­
mar elvesztenék a háborut. Pályadijat érdemel, aki ezt megérti. 
NÉMET VESZTESÉG A FRANCIAK SZERINT.

A hires francia várért folytatott küzdelem még mindig 
nem fejeződött be. Mindkét fél óriási erőfeszítéssel igyekszik 
a győzelmet a maga számára biztosítani és ezért nem sajnálnak 
•<emmiféle áldozatot. Nehéz milliókat, sőt milliárdokat lőnek 
a levegőbe s csapra ütik a meleg piros embervért. Igen nagy a 
franciák vesztesége, de a németek sem nagyon örülhetnek az el­
ért eredménynek. Kimutatást csináltak a franciák a németek 
veszteségéről a vár ostroma alatt. Ezredről-ezredre külön meg­
becsülték a legvalószínűbb vesztesség számát, mely szerint a 
németek nem kevesebb mint 200.000 embert áldoztak fel csak 
idáig. Mennyire emelkedik még ez a szám, mikorra Verdun 
csakugyan elesik?
ÚJABB SZAKÍTÁS VESZÉLYE.

A német és osztrák-magyar tengeralattjáró hajók újból 
Megkezdték munkájukat s elég szép számmal merítették alá az 
ellenséges hajókat. Előáll azonban ekkor az Egyesült Államok 
kormánya s kijelenti, hogy határozott óhaja a tengeralatti had­
járat beszüntetése, mert ezzel veszélyeztetik az utazó amerikai 
polgárok életét és az amerikai gyárosok muníció szállítmányát. 
Anglia ugyanis minden egyes hajóra felbérel egy pár amerikait, 
akik miatt aztán nagy lármát csinálnak, ha véletlenül egy sub­
marin támadásánál odavesznek. Minden áron egymásnak akar­
ják ugratni az Egyesült Államokat Németországgal. Azon 
múlik a dolog, hogy a kormány hajlandó-e a jól kamatozó békét 
felcserélni egy kockázatos háborúval egy pár lelketlen, megvá­
sárolt ember életéért.
RAVASZKODIK MEXIKÓ ELNÖKE.

A mexikói bandita vezér hajszolása körül újabb nehézségek 
merültek fel. Az amerikai csapatok mindjobban eltávolodnak 
az ország határától és igy naponként nehezebb kérdéssé válik 
azok élelmezése és munícióval való ellátása. Wilson elnök jegy­
zéket küldött Mexikó elnökéhez, Carranzához, melyben követeli 
a mexikói vasutak szabad használatát élelem és hadiszer szállí­
tásra. Carranza beleegyezett a vasút átadásába s ép ezért meg­
lepő most a mexikói követ kijelentése, mely szerint félreértés 
volt a dolog, mert az elnök sohasem egyezett s nem is fog bele­
egyezni a vasutak kisajátításába. Jöhet még erről az oldalról 
több kellemetlen meglepetés is és félő, hogy az ellenséges föld­
re mélyen behatolt amerikai csapatoknak nemcsak Villa csapa­
tával, de esetleg Carranza csapataival is fel kell venni a harcot. 
HOLLANDIA RÁKOPPANTOTT AZ ANGOLOK KÖRMÉRE.

A szövetségesek boszorkány konyhája uj tervet főzött ki 
Németország letörésére. Titkos követ vitte Hollandia szépséges 
király nőjéhez az üzenetet, engedje az angol-francia hadtesteket 
országán keresztül masírozni a német birodalom ellen. A vá- - 
laszt hamar megkapták rá. A királynő szavára fegyverbe szó­
lították egy-két nap alatt a félmilliónyi holland sereget és a 
tengerpartokon gyakorlatokat tartottak. Csak gyakorlat volt, 
de egyúttal felelet is, hogy mit csinálna Hollandia, ha a szövet- : 
ségesek csapatokat akarnának partra szállítani. A határozott 
és erélyes válasznak meg volt az eredménye. Az angol kormány « 
sietett lehazudni, hogy aljas módon meg akarta sérteni egy bé- i 
kés állam semlegességét. Az eset óta robognak hosszú vonatok 
Németországból Hollandiába. Muníciót vesznek a jó szomszédok, 
hogy legyen mivel fogadni az angolokat, ha mégis megpróbál- ; 
nák a hollandiai orvtámadást.
TAVASZI VIHAR AZ ANGOLOK ELLEN.

100 koronát hazaküldök S13.-ért.
A nyugatvidék magyarja forduljon E. St. Louis keresztén bankár­
jához, aki 15 ezer dollár állami biztosíték mellett küldi a pénzt az 
óhazába. Elfogadok bankbetétet megőrzésre és napi árfolyam mel­
lett adok el magyar hadikölcsönt. A bányászok forduljanak biza­

lommal régi bajtársukhoz, aki szívesen, útba igazit mindenkit.

ILONKA MIHÁLY ÉS NEJE
2447 MISSOURI AVE., EAST ST. LOUIS, ILL.

Magyar szálún. Kuglizó Billiárd asztal
Finom magyar Italokat vidékre is szállítunk kicsinyben és 

nagyban. Magyaros vendégszeretettel látjuk szalőnunkban magyar 
testvéreinket. Telefon: Kinloch. 707 L.

Legjobb italok a legolcsóbb árban
OLVASSA EL HIRDETÉSÜNKET ÉS PRÓBÁLJA MEG 
ITALAINKAT. MEG FOGJA LÁTNI, HOGY A LEG­

JOBBAT A LEGOLCSÓBBAN ADJUK.
ÍRJON ÁRJEGYZÉKÜNKÉRT; RENDELŐ LAPPAL 
ÉS BORÍTÉKOKKAL EGYÜTT INGYEN KÜLDJÜK

ÍME NÉHÁNY KÜLÖNLEGESSÉGÜNK:
Shermer-Iéle xxxx Rózsapálinka, 8 éves, gallonja............$3.00 
ó-hazai fajta SUvovic és Borovicska, 8 éves, gallonja . .$3.00 
Californiai Konyak, 8 éves, gallonja....................................$8.00
Piros vagy Fehér Rózsapálinka, gallonja . .$2.00, $2.50 $8.00 
igen öreg Tiszta Rózsapálinka, gallonja............ 88 50 S4 OH 
Nagy Tom Moore Pálinka, gallonja................ .................... *3 nn
Szilvórium, gallonja ..................................... $2.50, $3.00 $4*00
Borovicska, Törköly. Rum. gallonja............$2.50, $8.oo' $4^00

n. n No*Y<>rkl gallonja $1.50. 2.00 2.50. $8.00 
Magyar RizUng Bor, 10 gallonos korsó.........................  $10 60

Igen jó savanyítás bor
Cseresznye Pálinka üvegekben. 1 láda (12 teljes quart) $10.00 
E PÁLINKA RENDES ÁRA AZELŐTT SOKKAL NA­

GYOBB VOLT.
E0Y LARVAL $10.00-ért BIZTO­

SÍTJUK, HOGY MEG LESZ ELÉGEDVE VAGY PÉN­
ZÉT VISSZAADJUK.

Próbálja meg!

Max K. Shermer Go.
1210 Washington Ave. Braddock, Pa.

ANDRÁS LŐRINC, a szállítási osztály.vesetője.

COLORADO! KALAUZ
PÉNZT KÜLDÜNK AZ ÓHAZÁBA 

The First National Bank 
of Walsenburg. Colorado.

Befizetett alaptőke.... $60,000.00
Fölösleg $40,000.00

ITT AZ ALKATAIM! NE MULASSZA EL EZEN GYÖNYÖRŰ MINDEN CSALADOT ELRAGADÓ 
KÉSZLET AZONNALI BESZERZÉSÉT!

A 20 darabos Rogers Nickel- 
ezüst készlet 6 darab teljes 
nagyságú késből, 6 darab villá­
ból, 6 darab evőkanálból, 6 da­
rab kávéskanálból. 1 drb cu­
korkanálból és 1 drb vajaskés­
ből áli és remek kiállítású min­
denkit elragadtat. Mindegyik 
darabja a gyáros bélyegével 
van ellátva és ezáltal a legbiz­
tosabb garamiéval rendelkezik. 
Ha tucatszámra tennének elé­
be ilyen készleteket, akkor is 
azt választaná gyönyörű kivite­
lénél fogva. Ne mulassza el ezt 
az alkalmat, mely talán soha 
többé nem fog visszatérni.

Csodálatos ajánlat ez. Min-

den olvasót érdekel ez az aján­
lat, mert oly óriási előnyöket 
nyújt, amelyekről soha nem ál­
modott és mely soha talán nem 
fog visszatérni. — Épi>en ezért 
cselekedjék azonnal. — Min­
den asszony, leány vagy fiú és 
bárki, akinek a ház kényelme 
és szépsége szivén fekszik meg­
szerezheti ezen remek készletet 
egy cent fizetése nélkül, mert 
még az express költséget is ml 
fizetjük. Az egyetlen dolog, a 
mit öntől kívánunk az, hogy is­
merőseivel hozzon bennünket 
összeköttetésbe. Ezt pedig bár­
ki könnyen teheti, nem kell 
hozzá tapasztalat. Ezerszámra

tartjuk ezen remek készleteket 
raktáron, törekedjék tehát, 
hogy az elsők közt legyen, akik 
azt ingyen meg fogják kapni. 
—Vágja ki ezt a szelvényt, és 
küldje el még ma elmünkre:

The HOME SUPPLY CO.
IIO NASSAU ST. NEW YORK. 

Tessék elküldeni elmemre a 
teljes evőkészlet ajánlatát 
azonnal.

Nevem ...........................................
Szám és utca ...............................
Lakóhely (Post Office"............ 
állam ............................................

VILLAGE HOTEL
az állomással szemben

FRED. BITTORF, tulajdonos
Legjobb italokat tartunk raktáron.
Magyarul is beszélünk. Kérjük a ma­

gyar bányászok pártfogását.

VINTONDALE, PA

CALUMET STATE. BANK 
CALUMET, MICH.

Tőke, tartalék és haszon: $170,000
BETÉTEKRE RENDES KAMATOT FIZETÜNK

KÜLFÖLDI OSZTÁLYUNK MÉLTÁNYOS ARBAN KÜLD PÉNZT 
Kérjük a magyarok pártfogását

A hét elején még jöttek az angol győzelmi hirek oldalszám­
ra. Megverték a törököket Kisázsiában és a németeket a fran­
cia földön. A nagy örömnek azonban hamar véget vetett egy 
váratlan tavaszi zivatar. Londoni jelentések szerint mind a két 
helyen vissza kellett vonulniok a sok viz miatt. Jó volna az an­
goloknak most öszegyüjteni egy kis vizecskét, mert jó párszor 
mentek már visszafelé, mikor kevés volt a viz.
SIKERES TÖRÖK TÁMADÁS AZ OROSZOK ELLEN.

Az elcsendesült török határon újra megszólaltak az ágyuk. 
A futó hadakból támadók lettek. Az elbizakodott oroszok na­
gyon előre találtak menni, mert nem igen bíztak többé a török 
sereg harcképességében. Most aztán a törökök rajtok ütöttek 
és a tengerpart mellett több megerősített hadállást foglaltak 
az ellenségtől. Nagy része volt a győzelemben a törökök által 
megvásárolt német csatahajónak, a Goebennek, mely hatalmas 
ágyutüzzel árasztotta el az ellenséges sáncokat. Azonkívül el- 
sülyesztett több muníciót szállító orosz hajót.
KISEBB CSATÁROZÁSOK AZ OLASZ ÉS OROSZ HATÁRON.

A nagy orosz támadás leverése óta gyalogsági rohamok nem 
igen voltak egyik részről sem. Csak az ágyuk dörögtek szaka­
datlanul és a repülőgépek nyugtalanították bombáikkal a tar­
talék sereget. — Galíciában próbáltak meg egy támadást az 
osztrák-magyarok, de visszaverték őket. Viszont a németek 
észak Lengyelországban vertek le egy orosz támadást.

Az olaszok a hó első napjaiban nagy erővel kezdték tavaszi 
hadjáratukat s sikerült is nekik egy pár hadállást elfoglalniok. 
Dicsőségük azonban nem tartott sokáig, mert az osztrák-magyar 
csapatok ellentámadásai kivetették őket az elvett sáncárkokból. 
ÖSSZEESKÜVÉS BULGÁRIÁBAN.

Idáig csak Oroszország igyekezett politikáját minden aljas 
eszközzel elérni, amiben a gyorsan ölő méregnek, orgyilkos fegy­
vernek, bombának sokszor nagj’ szerep jutott. Dűlt az orosz 
rubel a megvásárlandó országba s a tömérdek pénz bizony sok 
becsületes embert is levett a lábáról. Orosz pénzért gyilkolták 
meg a trónörököst, orosz rubellel fizették a francia szocialista 
vezér halálát, rehogy az megakadályozhassa a Franciaország-

BIZTONSÁGI LETÉTFIÓKOK 
TISZTVISELŐK

A. C. HILL RALPH G. WAYT 

AUTO LIVERY 
The Walsenburg Auto, Phunbiag and 

Electric Company.
BICIKLIT IS JAVÍTUNK 

Nyitva éjjel-nappal 
Phone 40 F. 2.

WALSENBURG, Colo.

Elnök:
Alelnök:

FRED. 0. ROOF 
• ■ JAS. B. DICK FOGORVOS 

McCORNICK BLDG. 
TRINIDAD, COLO. 

------ Olcsó árak, Jótállás mellett------

Pénztárnok:. R. L. SNODGRASS 
Segédpénztárnok M. E. COWING

JUERNSTEINS 
@J”‘S10Kf’"'UND£R5£U5 

Walsenburg, Colo.

Alapítva 1875-ben

The First National bank
Alaptőke és felesleg $250.000.00

TRINIDAD, COLO.

Dr. W. N. HALL
FOGORVOS

A State Garantee Bank felett. 
WALSENBURG, Colo.

: GABE FURPHY
B TEMETKEZÉSI ÉS FUVARO.
■ ZÁSI VÁLLALAT
■ Phone: 104 F. 2
■ WALSENBURG, Colo.

Hl Per QuartgOVl'wo'^óf
tBuck Creek

Old KENTUCKY Whiskey
Csak 5Oc egy kvart, 2.00 
egy gallon a legfinomabb, 
leglzletesebb és legegész­
ségesebb ital, amit ön va­
laha ivott. Soha nem kap­
ja ezt az italt másutt ily 

árban.
8 teljes pint Back

10 fél pint Buck 
Creek ............... $2.50

Megfelel a pecsételt üveg minőségnek
OSCAR BROS

1513 Genesee St. Kansas City, Mo.

Magyarok Figyelmébe!
MI FIZETÜNK ÖNNEK 4% KAMATOT 

a pénze után, ha nálunk helyezi el. Látogasson meg minket. 
THE COMMERCIAL SAVINGS BANK 

TRINIDAD, COLO.

1.50%25e2%2580%2594J.nO
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MAGYAR BÁNYAPLÉZEK MESÉI
I NAGYSÁGOS UR A MAJNÁBAN I!

SZTRÁJKTÖRŐBŐL SZTRÁJKVEZÉR
LESZ.

Pittsburghon túl van valahol Miner­
' town. Oda szólt a nagyságos ur, meg a rája 

bízott tizenöt sztrájktörő vasúti jegye. A 
tizenöt ember közül tiz magyar volt, a többi 

L öt szerb. A szerbek az egész utón külön ül- 
■ tek, egymás közt voltak, húzódtak a magya- 
F t októl, ami nem is csoda. Nem szerették vol­

na, hogy itt is úgy járjanak a szerbek mint 
odaát. Hogy megverjék őket a magyarok. 
De a nagyságos ur azt gondolta, hogy nem 
fog ártani megveretni őket, ha nem is a ma­
gyarokkal. hanem a sztrájkolókkal. Oda 

; adta tehát mind az öt szerbnek Pittsburgh- 
k ban a vasúti tickettet és azt mondta nekik, 
■ hogy csak maradjanak a vasúti kocsikban. 
S a magyarokat megszépen leszálitotta és mi- 
c kor már el is ment a vonat tovább Miner­
g town felé, akkor mondta meg nekik az igaz­

ságot. Azt, hogy őket tudtukon kívül 
sztrájktörőknek szerződtették, de ő beállt 
a hajcsárjuknak, csak azért, hogy meg­
mentse őket attól a gyalázattól, hogy 
sztrájktörőkké váljanak. Vagy pedig attól, 
hogy betörjék a sztrájkólók a fejüket.

— Ne fájjon magának az én fejem, — 
kiáltott közbe egy magyar, aki elég komisz 
lelkű ember volt arra, hogy elment volna 
szivesen sztrájktörőnek és bosszantotta, 
hogy a nagyságos ur levette őket a vasútról.

—Jubecse, hogy én nekem nem fáj a maga 
feje, hanem magának fog fájni mindjárt 
polgártárs, — replikázott a nagyságos ur. 

‘ miközben olyan magyar pofont adott a 
I sztrájktörő jelöltnek, hogy az még a pitts- 

burghi füstös égboltot is vérveresnek látta.

— No csak nem kell mindjárt olyan go­
rombának lenni, — szólt vissza nagyon 
megjuhászodva a sztrájktörő.

— Adta sztrájktörője, pusztulj a sze­
mem elől, amig nem késő, mert ha el nem 
kotródol innen, még két magyar ötös lesz 
iziben a sztétmentedben. — rivalt rá a 
nagyságos ur.

—Aztán kicsoda maga, hogy igy mer 
velem beszélni, — feleselt tovább a sztrájk­
törő.

— Én vagyok a nagyságos ur, — volt a 
válasz.

— Maga volna a nagyságos ur, akiről 
én annyit olvastam a Bányászlapban. No ez 
derék, — álmélkodott a magyar sztrájk­
törő. — Hanem szó, ami szó, nem látszik 
meg magán, hogy nagyságos ur. Ám mind­
egy. Ha úgy mondja, hát úgy igaz. Gye­
rünk, emberek, ennek az örömére megtritto- 
lom az egész társaságot és én se megyek el 
Minertownba sztrájktörőnek.

A nagyságos ur büszke volt, hogy ilyen 
hatást keltett még egy nyomorult sztrájk­
törőben is és nem is sej tette, hogy a magyar 
a new yorki emberfogónak egy bizalmasa. 
Mindenkinek rendelt a gazember egy szkú­
nerrel, a nagyságos urnák kettővel, sőt há­
rommal is. Végre megoldódott a nagyságos 
ur nyelve.

— De hát hol is volt a nagyságos ur 
ilyen soká, hogy hallani se lehetett felőle 
egy félesztendeig, — kérdezte a sztráktörő.

A nagyságos urnák csak ez kellett. 
Úgyis alig várta, hogy úgy mutassa be ma­
gát a májnereknek, mint valami magyar 
mártírt, aki keservesen megszenvedett a 
magyar hazáért Trentonban, ahol valami 
nagy dolgot akart elkövetni a puskaporos 
vonat ellen, hát megeredt a szó a száján és 
akkorát lódított, hogy hogyan kúszott ő fel 
arra a vonatra és mit akart ő elkövetni, 
hogy a gazember sztrájktörő majd kibújt 
a bőréből az örömében. Észre se vette a 
nagyságos ur, hogy a sztrájktörő kiment 
telefonálni a pittsburghi policnak, hogy baj 
van, veszedelmes ember érkezett a városba, 
aki már büntetve volt azért, mert fel akart 
robbantani egy puskaporos vonatot, most 
meg itt akar valami merényletet elkövetni 
az acélgyárak ellen. Aztán visszament a 
bárhoz és tovább iddogált a mit sem sejtő 
nagyságos úrral, amig egyszerre csak bejön 
két ember a szalónba és az egyik elkezdi

minden teketória nélkül végig tapogatni a 
nagyságos ur zsebeit. Azt kereste, hogy 
nincs-e bennük revolver, mert hogy detek­
tív volt a két ember.

— Ejnye, a teremburáját, — kelt ki 
magából a nagyságos ur, — sok szemtelen 
embert láttam már az életemben, de hogy 
valaki ilyen orcátlanul nyulkáljon a más 
zsebében, azt még soha se tapasztaltam. Gé- 
ráré a zsebemből, Miszter, mert biznice 
lesz az undertékernek, ha összekapasz­
kodunk.

Ki is szedte a Miszter a kezeit a nagy­
ságos ur zsebeiből, de nem azért, mintha 
megijedt volna, hanem azért, hogy a jobb 
kezét a nagyságos ur bal vállára tegye. 
Mondott is hozzá valamit, aminek a vége az 
volt, hogy areszt. Szóval áristom.

— Abba a gecses bányába eresszen le 
téged a Szent Péter a menyország kapujá­
ból, amelyikben tüzet lehel a benkbósz, — 
szólt rá a sztrájktörőre a nagyságos ur.

—Előre, előre, — kezdte biztatni a két

detektív a nagyságos urat és már tolta is 
kifelé a szalonból.

— Aztán miért tartóztatnak le engem, 
— kérdezte a nagyságos rettenetes angol 
nyelven.

—A plattok, a plattok, — szólt közbe 
gúnyosan a sztrájktörő, ami angolul any- 
nyit jelent, hogy a merényletek.

— Micsodák, — kérdezte a nagyságos 
ur, hogy nem érthette meg jól.

A M. Kir. Postatakarékpénztári Könyvecskét
Leggyorsabban KISS EMIL szerzi be

Kelt Trenton, N. J. 1916 Március 29.

Igen tisztelt KISS EMIL bankár ur.

Gaál Erzsébet.

Kelt 1916 Március 29. Rivesville, IF. Va.

T. KISS EMIL bankár ur!

Pénzküldésben

Küldje be tehát a pénzét erre a címre

Külön budapesti irodám utján nem­
csak a legbiztosabban, de a leggyor­
sabban tudom a pénzt küldeni akár a 
posta takarékba, akár bármely más 
címre.

Hálás köszönetét mondok bankár ur iránt, 
hogy a legmeghatóbban el tetszett tétetni az 
magyar királyi Postatakarékban részemre az ál­
talam küldött összeget. Köszönettel vettem ré­
szemre jött banki könyvecskét.

Tisztelettel
George Lukovczky, Box 17, 

Rivesville, IF. Va.

íme egy pár a sok száz bizonyíték közül

133 SECOND AVE

T. KISS EMIL bankár urnák.
New York.

Válaszolva soraira, minthogy a postataka­
rék körij ét megkaptam és a nyugtát vissza­
küldöm. Továbbá meg vagyok elégedve a postai 
kiszolgálásával. Pártolni fogom a jövőben is.

Maradok tisztelettel
Németh Miklós, Box 388,

Proctor, Va.

Mr. EMIL KISS, N. Y.

Aulirott értesítem, hogy a postatakarék 
betét könyvecskét a mai postával megkaptam. 
Fogadja lelkiismeretes és pontos fáradozásaiért 
hálás köszönetemet. Kérem felvilágosítását 
újabb letétek elintézésének mikéntjét illetőleg.

Kiváló tisztelettel
John Balogh, 663 Underhill St.,

Louisville, Ky.

Tisztelettel értesítem, hogy a részemre el­
küldött postai bankkönyvet megkaptam, melyet 
nagy megelégedéssel olvastam. Mind a két kül­
demény, valamint a hadikölcsön kamata is bele 
van jegyezve és a legnagyobb bizalommal for­
dulok ezután is a tisztelt bankár úrhoz és itteni 
ismerőseimnek ajánlani bankházát.

Kiváló tisztelettel

Kelt Stanaford, IV. Va. 
1916, 3-ik hó 30-ikán.
T. KISS EMIL urnák, New York.

Tisztelt bankár ur. Tudomására adom, hogy 
a budapesti bankkönyvet felkezeltem, melyért 
fogadja köszönetem és leszek továbbra is szolgá­
latára, mely tőlem telhető lesz.

Ezzel maradok tisztelője
John Horváth.

DÁNIÁBAN és HOLLANDIÁBAN 
fiók-irodát nyitottam, tehát semleges 
országon át küldöm a pénzt. Ezeket a 
küldeményeket se az angblok, se más 
háborús hatalom sem tarthatja fel.

KISS EMIL mindig a legolcsóbb

KISS EMIL, “a magyarok bankarja
NEW YORK, N.

@0{ö][ö]
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Etc®®

— A plattok, — volt a gúnyos válasz. 
— Maga egy német kém. Maga egy magyar 
merénylő, maga most is megakadályozta, 
hogy ezek a magyarok velem együtt meg 
törjék a sztrájkot, magának börtönben van 
a helye.

— Tyhü, az áldoját, — rikkantott egy 
nagyott a nagyságos ur — ez már mégis 
sok. Egyszer akartam merényletet elkövet­
ni a méltóságos főkonzul ur zsebe ellen, de 
sajnos az se sikerült és rongyos két kvóder- 
rel kiszúrta a szememet az ajtónálló tekin­
tetes ur és ez az ember azt Rgja rám, hogy 
én merénylő vagyok. Ezt már nem hagy­
juk annyiban, emberek. Csülökre magyar.

Több se kellett a kilenc magyarnak, 
akik jóformán azt se igen tudták, hogy mi­
ről van szó. Egy pillanat múlva olyan pa­
rázs verekedés volt abban a pittsburghi sza- 
lónban, hogy székek, poharak, sörös batlik. 
detektívek és sztrájktörők vegyesen repül­
tek a levegőben.

Hirtelen lecsukta a gázt és korom sötét 
lett a helyiségben. Ez a legjobb szer rende­
sen a verekedés ellen. Sötétségben bajos ve­
rekedni, mert az ember könnyen abba a hi­
bába eshetik, hogy a legjobb bodiját üti le 
a legkomiszabb ellensége helyett. Abba ma­
radt hát itt is hamarosan a verekedés, de 
mire vége lett és a szalónos ujra meggyuj- 
totta a világot, akkorára hült helye volt 
már a nagyságos urnák. A lelkiismerete 
tiszta volt, esze ágában sem volt neki a tör­
vény ellen véteni, merényleteket követni el, 
de bajos lett volna védekezni pénz nélkül, 
ha már egyszer gyanúba keverte az a 
sztrájktörő, hát legjobb volt ellépni szép 
szerivel Pittsburgh környékéről. Hanem azt 
feltette magában, hogy ha a sors még egy-3^ 
szer összehozza azzal a bitang sztrájktörő­
vel, aki őt most ártatlanul börtönbe akarta 
juttatni, alaposan rá fogja olvasni a litá­
niát.

Csak úgy vaktában neki vágott a világ­
nak a nagyságos ur. Felkapaszkodott az el­
ső sztritkárra és nem törődött vele, hogy 
hová viszi az. Most már jó helyen volt, 
Pennsylvániában, pláne Pittsburgh környé­
kén, ott mindenütt akad már neki ismerőse 
a bányászok, meg a munkások között

Egyik káréról a másikra szállt át, csak 
hogy nyomát veszítsék a detektívek. Maga 
se tudta, hogy hány óra hosszat ment már 
igy, amikor megint csak valami végállomás­
ra ért a káré. Beérkeztek valami faluba. 
Mindjárt látta a nagyságos ur, hogy valami 
bányapléz. Kérdi hát a konduktort, hogy 
hát tulajdonképen hol is volnának, amire 
azt a feleletet kapja, hogy Minertownban.

— Ott, ahol a sztrájk van? — kérdi 
megrökönyödve a nagyságos ur.

— Ott, — feleli a konduktor.

— No hát én megjártam, — álmélko- 
dik a nagyságos ur. — Kiszámítva éppen 
oda jutottam, ahonnan legmesszebbre ipar­
kodtam.

Azzal leszállt a nagyságos ur a káréról 
és azt gondolt amagában, hogy ha már meg­
adatott néki az a szerencse, hogy becsapha­
tott New Yorkban egy emberfogót és tud­
tukon kívül sztrájktörőknek szerződtetett 
magyarokat elterelhette a sztrájk vidéké­
ről, akkor folytatja a jó munkát és beme­
gy en a sztrájktanyára májner testvérek 
közé. Hátha használhat a jó ügynek. Hét 
vármegyében se volt jobb szónok hajdaná­
ban ő nála, hát megereszt itt is egy pár - 
szpicset, hogy kitartásra buzdítsa a májne- 
reket.

Micsoda éljenzés tört ki a sztrájkta­
nyán, mikor egyszerre csak meglátták a rég 
elveszettnek hitt nagyságos urat, azt elkép­
zelheti minden olvasó.
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tűnő sör elkészítéséhez elegendő.

EGY DOBOZNAK ARA CSAK $1—
A BOCKO sörki vonat tiszta MALÁTA, ÁRPA 

és KOMLÓBÓL van készítve.
Ha a sűrű kivonatot utasításunk szerint vízzel 

hígítja fel, pompás, habzó, jó, erős, igazi sört 
készíthet magának bármikor otthonában.
A törvény ezt még a “SZÁRAZ” államokban 

sem tiltja.
Küldjön még ma EGY DOLLÁRT, akár ren­

des levélben, akár ajánlva erre a cimre:
és azonnal elküldünk elmére egy doboz BOCKO 

SÖRKIVONATOT. Burdos gazdáknak nagyobb 
rendeléseknél árengedmény.

Products Co., Inc.
80 FIFTH AVE., 
NEW YORK, N. Y

■ Hí flp kpCPFVPC dolgozni, pláne nehéz munkát végezni, ha az I 
■ JdJ, UK nKoKIVKw eml>emek a háta szörnyen fáj, ha a kezei és J 
B lábai hasogatnak, ha derekát a RHEUMA kínozza. De ám gyors g 
fi segélyt nyújt ilyenkor a &

Róth Pöstyéni Kúra,
■ mert a szörnyű fájdalmakat azonnal megszünteti és szabadon ■ 
* mozoghat, dolgozhat kedve szerint, szóval kiűzi a RHEVMÁT a j 
B testéből és ismét egészséges lesz.
■ Kis adag postán 91.4Ö. Nagy adag postán SÍ .90. k
। A pénzt tessék előre beküldeni erre a cimre: v

■ Róth Sámuel Megváltó Gyógyszertára ;
5 125 AVENUE A Cor 8th St., Dept. C NEW YORK B 
■ ■ !■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■!

Uri inlay
Specialista

432 FOURTH, AVENUE, ■
PITTSBURGH, PA. ■ 

■ 
25 éves tapasztalattal a férfi, ■ 
női és gyermekbetegségek te- ■ 
rén. ■

Jöjjön és vizsgáltassa meg g 
magát g

Ha bármilyen krónikus baja * 
van. ha ideges, ha titkos beteg- “ 
sége van, s ne féljen akkor 5 
sem, ha más orvos nem tudta Z 
meggyógyítani. Ez oeak azt je- B 
lenti, hogy ók nem tudták meg _ 
gyógyítani, de nem azt, hogy B 
senki nem tudja meggyógyíts- B 
ni. Jöjjön hozzám, beszélje meg B 
TOteS a baját és ha ugy tét- 5 
szik, kezeltesse magát, de az ■ 
nem kőtelező és egy barátsá- ■ 
gos beszélgetés semmibe nem ■ 
kerül. ■

Egészséget jelent az önnek, ■ 
ha torokbajban, rheumában, ■ 
emésztési zavarokban, orrbe- ■ 
tegségben, szívbajban, tüdő- ■ 
bajban, vérbajban vagy bőr- ■ 
betegségben, vérmérgezésben, a ! 
vagy bármily titkos betegség- J 
ben szenved, mert mindezen — 
bajokat meg lehet gyógyítani. B

Jöjjön, látogasson meg en- ■ 
gém. Tanácskozás és vizsgálat ■ 
semmibe nem kerül. K
Irodai órák: reggel 10-től este B 
8-lg.
Vasárnap 10-től 12-ig. ■■

Papp Ferencné

Egyleti zászló, sapka, 
arany- és szalag jel­
vény, vállszalag és 
egyleti kalap készítő.

Mrs. FRANK PAPP 
332 East 18th Street 

NEW YORK.
(1. és 2. ave.-k közt) 
Magyar egyletek bi­
zalommal fordulhat­
nak hozzám. — Min­
tákat szívesen küldök

PATIKASZEREKért 
menjen vagy írjon 

ÉRDEKY KÁLMÁN 
gyógyszerészhez, 

aki budapesti egyetemet 
végzett oki. gyógyszerész.

3964 Second Avenue, 
PITTSBURGH, PA.

Bányászokat keresünk

Jenkins KyBox 634
CONSOLIDATION COAL COMPANY, JENKINS, KY.

különösen olyanokat, a kik szeretnek minden nap dol­
gozni. A szén magassága 6—8 láb, jó levegő, szabad 
carbide lámpát használunk. Jó házak és viz a háznál. 
Különösen családos embereket szívesen fogadunk, eset­
leg az utazás költségéit előlegezzük.

írhatnak magyarul az alábbi cimre:

Mr. GOTTLIEB REZSŐ

BOLDOG AZ AZ ANYA

“T. Royal Mfg. Co.
Boldog az az anya, a kinek 

gyermeke egészséges. — Minden 
okos anya megveheti 35 centért 
a Babys Safetyt, mert ez a szer 
megmentette az én kis leányomat 
a legnagyobb bajtól. Itt küldök 
1 papír dollárt és kérek 3 üveg 
Babys Safetyt azonnal postán 
küldeni. Ajánlom minden anyá­
nak. Tisztelettel: Tollas Józsefné, 
1342 E. 79th Str., Cleveland, O."

Ilyen elismerő levelek érkez­
nek be mindennap az Egyesült Ál­
lamok minden részéből. Ezen le­
velek azt igazolják, hogy a világ­
hírű ROYAL BABY SAFETY a 
—Gyermekek Barátja— megóvja 
a kis gyermeket minden bajtól. 
Különösen jó hatással bír szél- és 
székrekedés, valamint kólika ellen. 
Ha a gyermek nyugtalan és sir, 
a ROYAL BABY SAFETY hasz­
nálata után jól alszik és kitünő­
en nyugszik. A ROYAL BABY 
SAFETY minden patikában kap­
ható. De vigyázzon, hogy a RO­
YAL név rajta legyen a skatu­
lyán, mert ha ROYAL név nincs 
a skatulyán, akkor az hamisít­
vány, ne fogadja el, hanem uta 
sitsa vissza. Ha a valódi ROYAL 
BABY SAFETY ott helyben 
nem kapható, akkor küldjön be 
35 centet bélyegekben hozzánk és 
mi azonnal bérmentve, postán 
elküldjük a valódi ROYAL BA­
BY SAFETY-t magyar haszná­
lati utasítással együtt. Ha 3 üve­
get akar rendelni, akkor küldjön 
be egy dollárt papírpénzben, kö­
zönséges levélben erre a címre: 
ROYAL MFG. COMPANY, Du­
quesne, Pa. (Hird.)

MIKOR ARHEUMÁS 
GRAMOPHON SZÓRA

TÁNCOL.

Markovits Simon és barátai ugy 
érzik magukat mint az, a kinek 

télen nincs meleg kabátja.

GYORS SEGÍTSÉGET KÉRNEK.

H. H. Von Schlieknek, a Bulgár 
Vér Tea kizárólagos készítőjének, 
ki a betegek tízezreivel állandó 
összeköttetést tart fenn, Marko- 
vics Simon, 2124 Jefferson St., 
Gary, Ind. honfitársunk az alábbi 
levelet irta:

“Igen szépen kérjük, szíves­
kedjenek egy doboz Bulgái* Vér 
Teát azonnal küldeni, mert mind­
annyian ugy érezzük magunkat 
nélküle, mint a kinek télen nines 
meleg kabátja; nem akarom a 
Bulgár Vér Teát dicsérni, mert az 
önmagát dicséri, de mondhatom, 
hogy a mióta használjuk, mind­
nyájan alapos javulást érzünk, 
pedig ugyancsak oda voltunk; 
nekem reumám és keresztfájdal­
maim voltak, de most képes va­
gyok gramophon szóra táncolni. 
Feleségem is, mióta a Bulgár Vér 
Teát használja, sokkal jobban ér­
zi magát s elegendő tejet képes 
csecsemő gyermekünknek adni.’’

Egy nagy, 5 hónapra elegendő 
családi doboz Bulgár Vér Teát 1 
dollárért bárhová küld a Marvei 
Products Company, 19 Marvel 
Bldg, Pittsburgh, Pa.

(Hirdetés.)
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Szerkesztői üzenetek.

Expedit, Pa. Meghisszük, hogy 
önöknek sok az idejük, mert 
sztrájkban állnak, de a Bányász­
lapnál nincs sztrájk és igy nincs 
is időnk találós kérdések megfej­
tésére.

Szegő J. A bank nem aa Egye­
sült Államok tulajdona és a szö­
vetségi kormánynak nincs hozzá 
semmi köze. Annyi az egész, hogy 
a bank neve angolul Bank of Uni­
ted States és ez egy kis praktiká­
val magyarra fordítva, ugy érthe­
tő mintha az Egyesült Államok 
bankja lenne.

■í-

© : © ■
© ■

© : Az Egyesült Államoknak száz millió lakosa van.
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Pontos kiszámítás szerint ez a százmillió lakos több, mint háromszáz millió dollárt költ 
el évente mozgófénykép színházakban.

Ebből az következik, hogy < mozgófénykép-üzlet a negyedik legnagyobb üzlet az Egyesült 
Államokban,

4

Az első a földmivelés.
A második a bányászat.
A
A

harmadik a vas- és acélipar, 
negyedik a mozgófénykép.
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Gondolja csak el, hogy ebben az országban több mint húszezer mozgófénykép színház van 
és a számuk egyre szaporodik, mert a közönség legkedvencebb és legnépszerűbb szórakozása ma 
a moziba járás. A moziszinházak szépen boldogulnak, de csak akkor, ha jó és változatos mű­
soruk van. Ezékért a képekért tetemes összegű bért fizetnek a képfelvevő társaságoknak s ez a 
vállalat az, amely a milliók legnagyobb részét élvezi.

Vannak ilyen filmtársaságok az országban, amelyek milliókat fizetnek ki a részvényeseik­
nek haszon gyanánt. Annál nagyobb a haszon, mennél jobb színészeket alkalmaznak és men­
nél jobb képeket készítenek. Egy-egy jó mozgófénykép magában óriási összegeket jövedelmez, 
mert hiszen egyszerre száz meg száz színház adja elő.

.4 “The Million Dollar Mistery" cimü kép felvétele 93,000 dollárba került.
A filmtársaságnak azonban idáig egy millió dollárt hozott és még most is jövedelmez.
Egy másik kép: “Traffic in Souls” 6500 dollárba került s közel egy millió dollárt jövedel­

mezett. ■
Ezeknél is nagyobb sikere volt és van a “The Birth of a Nation" cimü képnek, amelynek a 

felvétele százötvenezer dollárba került és nem egy, de több millió dollár hasznot hoz az illető 
filmtársaságnak, illetve a részvényeseknek. y

Most Önnek is módjában van, hogy egy ilyen Filmtársaság jövedelmé­
nek részese legyen.

A SUNBEAM MOVING PICTURE CORPORATION, a méla New Yorkban S2.500.000.00. 
alaptőkével megalakult, a mozgószinházakat kedvelő közönséget is be akarja vonni az üzletébe, 
abban a biztos tudatban, hogy minden részvényes pártolni és követelni fogja a Sunbeam felvé­
teleket és mennél több színházban adják elő ezeket a képeket, annál nagyobb lesz a jövedelem, 
amit a társaság és a részvényesek élveznek. i

Hogy a Sunbeam Moving Picture Corporation kitűnő és nagy hasznú vállalat lesz, arra 
nézve meg van minden biztosíték.

HAJÓS MICZI, a hires szubrett-szinésznő, akinek kétszázezer dollárt ajánlott egy idegen 
filmtársaság egy évre, hogy nekik játszón, kizárólag a Sunbeam Motion Picture Corporation- 
nak játszik és ebbe a vállalatba fekteti bele pénzét.

Kik a további igazgatói és részesei a válalatnak:
Morris M. Robinson, a Western Bankers Trust Company elnöke, Chicago, Ill.
Vaughn Glaser, az amerikaszerte ismert színigazgató és színész.
Harry W. Davis, a Delaware Trust Co. titkára, Wilmington, Del.
Wilbur Dunham, a Continental Realty Co. elnöke, Cleveland, O.
George Leon More, a jeles film-direktor, New York, N. Y.

A Sunbeam Motion Picture Corporation
New York, N. Y. — Cleveland, Ohio.

részvénye $5.00 egyenként, 
mert a cél az, hogy mindenkinek módjában legyen néhányat szerezni belőle, öt darabnál keve­
sebbet és száznál többet senkinek el nem adunk.

Használja ki ezt a rövid ideig tartó kedvező alkalmat. Vannak filmtársaságok, amelyek 
százszor annyi hasznot fizettek ki, mint amennyi a befizetett részvények összege. Az ön pénze 
legfeljebb négy százalékot kamatoz, ha bankba teszi. Legyen ön is egyike azoknak, akik rövid 
idő múlva boldognak és szerencsésnek vallják magukat, hogy a Sunbeam Motion Picture Cor­
poration részvényeiből vásároltak.

Ajánlatunk csak rövid ideig lesz érvényes s aki előbb jön, biztosabban kap. Töltse ki az 
alábbi szelvényt és küldje be a részvények árával együtt. Habozásra, vagy meggondolásra 
nincs ok és mi ügynökökkel nem dolgozunk, mert az ügynök percentje a haszonból kerülne ki.
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SUNBEAM MOTION PICTURE CORPORATION
426 LEADER BLDG., CLEVELAND, OHIO.

TISZTELT IGAZGATÓSÁG! 

Ezennel jegyzek............drb 5 dolláros részvényt a Sunbeam Motion Picture
Corporation részvényeiből és az érte járó. .dollárt csatoltan küldöm.

®

©
©

Tudomásul veszem, hogy a nekem járó részvényeket az összeg átvétele után ne­
kem megküldik.

Név:

Város és állam

©i

Pontos cim: ................................................................................................................................................
A RÉSZVÉNYEK ÁRÁT VAGY MONEY ORDEREN, VAGY AJÁNLOTT LE­

VÉLBEN KÜLDJE BE.
Vágja ki és töltse ki ezt a szelvényt. Részvényjegyzéseit küldje a clevelandi fő­

irodába.
5 részvény $25.—, 10 részvény $50.—, 20 részvény $100.—, 30 részvény $150.—, 

50 részvény $2.50.—, 100 részvény $500.— .

©

©
©

A HIRDETÉSEKÉRT NEM VÁLLAL FELELŐSSÉGET A 
SZERKESZTŐSÉG.

@ -
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Bányászok egymás közt.
Igen tisztelt Szerkesztő ur:—

Kérem szíveskedjék nekem 
olyan bányapléz nevéft megírni, 
ahol puncser masinával dolgoz­
nak és ahol vesznek most fel 
munkásokat. Egyben arra kérem 
a tisztelt bányász bajtársakat is, 
szíveskedjenek a munkahirek kér­
dő ivjein mindig megírni, hogy 
láncos, vagy puncser masinával 
dolgoznak-e. mert azt hiszem, 
hogy ezt minden bányász testvé­
rünk szeretné tudni, mielőtt dol­
gozni megy valahová.

Bajtársi szeretettel
Péter Pál, Denver, Colo.

Szerkesztő testvér és illinoisi 
bajtársak! — Szépen kérem tes­
senek szívesek lenni megírni eb­
ben a rovatban, hogy mikép kap­
hat munkát az ember Illinois ál­

lamban és hogy a szervezet milyen 
feltételek mellett veszi ott be a bá­
nyászt. Én a mesterséget értem, 
két éve dolgozom bányában, de 
szervezethez még nem tartoztam. 
Valamelyik illinoisi bajtárs legyen 
szives ezt megírni, vagy a Szer­
kesztő ur.

Testvéri szeretettel
Korócz Imre, Windber, Pa. 

Kedves Bajtársak:—

Március másodikén tudatta ve­
lünk a mi szerkesztőnk, hogy mi­
lyen munkát folytat már az óha­
zába térést illetőleg a mi érde­
künkben, és megkért bennünket, 
hogy szóljunk ehhez a dologhoz. 
Március 30-án aztán hozzá szólt 
Sütő György testvérünk, akinek a 
nézeteivel azonban mi nem értünk 
egyet. Mi nem gondoljuk, hogy

akik itt jól értik a bányászatot, 
Annak még egy évig otthon is 
inaskodni kellene, mert egy kis 
jóakarattal alkalmazhatnák ren­
des munkásnak is. Amit itt nem 
dolgozik, azt otthon kis gyakor­
lattal elsajátithatná aztán. Ha el­
fogadnák otthon az itteni certifi- 
kétokat, akkor sok testvérünk ha­
zamenne a Szülőhazánkba bá­
nyásznak, de ha idős embereknek 
is, akik jó munkások, még tanul­
ni kell egy inas évet, az sokat 
visszatartana onnan. A Sütő 
György testvér eszméjébe a kor­
mány is, meg a társaságok is szí­
vesen bele mennének könnyen, de 
a másik, azt tudjuk, nehezebben 
menne. Ha azonban azt vinné ne­
künk valahogy keresztül a mi 
szerkesztőnk, akkor igazán na­
gyon a szivén viseli a sorsunkat 
és sokat tenne értünk. Ennek a si­
kerét mi is, meg sokan mások is, 
szivünkből óhajtjuk.

Egyikünk otthon is bányász 
volt és nem tartja ezt a szép esz­

management etc., of the aforesaid 
publication for the date shown in 
the above caption, required by the 
Act of August 24, 1912, embodied in 
section 443, Postal Laws and Regu­
lation, printed on the reverse of this 
form, to wit:

1. That the names and addresses 
of the publisher, editor, managing 
editor, and business managers are:

Publisher: Hungarian Miners Or­
gan Publ. Co., Inc.
214 E. 13th St., New York, N. Y.

Editor Martin Himler.
214 E. 13th St., New York, N. Y. 

Managing Editor Martin Himler.
214 E. 13th St., New York, N. Y.

Business Manager Martin Himler.
214 E. 13th St., New York, N. Y.

2. That the owners are:
Hungarian Miners Organ Publish­

ing Co., 214 E. 13th St., New York, 
N. Y.

Martin Himler, 214 E. 13th St., 
New York, N. Y.

Charles Komlóssy, 1617 Colwell 
St., Pittsburgh, Pa.

Joseph Hartley, P. O. Bex 19, 
Powhatan, W. Va.

Mózes Boyer, Filbert, W. Va.
3. That the known bondholders, 

mortgages, and other security hold­
ers owning or holding 1 per cent or 
more of total amount of bond, mort­
gages, or other securities are: None.

Martin Himler.
Sworn to and subscribed before me 

this 31st day of March, 1916.
(Seal) Henry Tanzer

(My commission expire March 30. 
1916.

mét keresztül hihetetlennek. Mit 
gondolnak a többi bajtársak?

Bányásztestvéri szeretettel 
Nógrádi Gyula, Bakos András 
bányászok, Box 8, Rawl, W.Va.

Ebben az ügyben legközelebb 
nagyobb cikket közlünk a szer­
kesztőtől.

Szidlóczky Antal, Toboz Dániel, 
Bárdos Aladár és Szunyik József 
levelei szintén sorra kerülnek e 
rovatban.

Statement of the Ownership, Mana­
gement, Circulation, Etc. Required 
by the Act of Congress of August 
24, 1012,

Of Magyar Bányászlap, published 
weekly at New York, N Y. for April 
1, 1916.

State of New York.
County of New York.
Before me. a Notary Public in and 

for the State -and county aforesaid, 
personally appeared Martin Himler, 
who having been duly sworn accord­
ing to law, deposes and says that he 
is the Editor of the Magyar Bányász- 
lap and that the following is, to the 
best of his knowledge and belief, a 
true statement of the ownership. |

: ZVARA ÁGOSTON |
■ Eldorado, Wasson, Muddy ■ 
■ és Harrisburg, Hl. és kör- ■ 
■ nyékén a közismert közjegy- ■ 
■ ző, PÉNZT KÜLD az ó-hazá- ■ 
■ ba jótállás mellett, az olcsó ■ 
“ árfolyam szerint.
■ Kéznél tartok imakönyveket ■ 
J és más hazai árukat is. g 
■ Úgyszintén, mivel helybeli ■ 
® képviselője vagyok a CO- J 
■ LUMBIA Phonograph Com- ■ 
■ pany-nak, raktáron tartok s ■ 
■ könnyű lefizetésre árusítok ® 
■ beszélőgépeket s nálam kap- ■ 
■ hatók az összes magyar dal- B 
7 és zene-lemezek. g 
■ A környékben magyarság ■ 
■ szives pártfogásába ajánlom ■ 
■ a jövőben is üzletemet ■ 
■ ■ 
■ Vagyok pártolóim jóbarátja ■

Zvara Ágoston
; HARRISBURG, ILL. ■ ■ ■

KÖNYVEK
Bünös-e vagy ártatlan 3 köt. $3.00 
Csempészgröf s leánya 3 köt $3.00 
Király nevében......... 3 köt. $3.00 
Istennél a kegyelem. 4 köt. $3.00 
Prelátus kincse .... 3 köt. $3.00 
II. Rákóczi Ferenc. . 3 köt. $3.00 
Vörös álarcos............4 köt. $3.50 
Pesti hóhér.................. 5 köt $3.50
Világváros rejtelmei 3 köt. $2.50 
Börtön rejtelmei ...3 köt. $2.50 
Elrabolt leány kaland­

jai ......................... 1 köt. $1.50
Nagy Mese Naptár (1916) . .$1,00 
Magyar Vértanuk könyve . .$2.00 
Pesti néma koldus .............—.40
Titkok rémes homálya . .. .—.60 
Ki a gyilkos? ......................... —60
Bosszút álltak rajtok .........—.60
Bogár Imre ........................... —.15
János Vitéz .............................—.20
Magyar-Angol, Angol-Ma­

gyar zsebszótár ................ -.50
Angol nyelvmester ...............$1.00
Bizonffi Szótár:

Magyar-Angol rész .......... $1.50
Angol-Magyar rósz .......... $1.50

Pénzösszeg rendeléssel együtt ezen 
címre küldendő:

Bacsa József
6 ALBANY ST.

NEW YORK, N. Y.

Segítsünk a haza-védő testvéreknek!

Nézzétek e képet, figyeljétek meg, hogyan szolgálhatjuk a hazánkat, hogy segíthetünk a hazavédő testvéreknek a küzdelemben, A Hadi-Kölcsön árán ágyút és muníciót vesz a magyar kormány és
a mi hazaküldött dollárjaink erősekké teszik a küzdő katonákat. Talán minden 100 koronás hadikölcsön egy magyar katonatestvér életét menti meg.

Van-e közietek, amerikai magyarok, csak egyetlenegy is, aki sajnálja a pénzét a Hazától, aki nem mer kölcsönözni a mi országunknak?

Amerikai magyarok, jegyezzetek hadikölcsönt! Mindenki vegyen amennyit tud, de vegyen!
1000 korona ára $130.00 100 korona ára csak 13.00 10.000 korona ára 1300 dollár

És vegyék meg a hadikölcsönt a lentebb jelzett bankároknál, akik évtizedek óta szolgálják a magyarságot becsülettel, akiket nem segít senki pénzzel és befolyással, akiknek tisztességes neveit ti már 
ismeritek, akik benneteket becsülettel kiszolgáltak. — Tehát csakis nálunk jegyezzetek az uj Hadikölcsönre. A hivatalos jegyzést a következők eszközlik:

JOHN NÉMETH bankár
395 Broadway 

és 1597 Second Avenue 
NEW YORK, N. Y. 

150 Second Street 
PASSAIC, N. J.

JOHN RIZSÁK
Pénzküldő és hajójegy irodája 

127 Second Street 
PASSAIC, N. r.

NYERGES BROS.
hajójegy és pénzküldő irodája 

1783 Wright St.
CLEVELAND, O.

J. DUSCHINSZKY 
2190 W. Jefferson Avenue 

DETROIT, MICH.

ROBOTKAY NÁNDOR
Pénzküldő és közjegyző irodája 

1688 Wrigth St., CHICAGO, ILL.

John G. Santa Co.
Foreign Exchange Bank 

Cor. Russel and Frederick Streets
DETROIT, MICH.

Stephen F. Payer.
McADOO, PA.

Citizens National Bar
Foreign Department

CONNELSVILLE, PA.

KISS EMIL, bankár
133 Second Ave.

NEW YORK, N. Y.
Alapítva 1898-ban.

RIZSÁK MIKLÓS
bankár 

CAB TERET és CHROME, N. J. 
Roosevelt mezőváros

A. METZNER
Metzner Bldg.

CLEVELAND, 0.
West 25th Str.

H. WINDT & Co.
PITTSBURGH, PA.

JOS. ROTH & SON
Bankers

McKeesport, pa.

FUCHS ARMINNE
pénzküldő irodája 

13 French St.
NEW BRUNSWICK, N. J.

GROZA GABOR
1125 So. Main Street 

AKRON, 0.

Állami Takarékpénztár 
és Keresedelmi Bank

1985 Milwaukee Ave.
CHICAGO, ILL.

HUGO LEDERER
bankháza 

55 Avenue B 
NEW YORK, N. Y.

A. J. NEUBAUER
bankár 

972 Manhattan Ave. 
BROOKLYN, N. Y.

JOSEPH PEARL
tmnkár 

319 E. 3rd Str. 
SO. BETHLEHEM, PA.

A. Greens, International 
Exchange Bank

NEW CASTLE, PA.

VICTOR E. FAITH
122 and 124 Chestnut Street 

JOHNSTOWN, PA.

LEOPOLD GYULA
1318 W'. Dakota Street 

DAYTON, OHIO.

John Philipovic 
3616 North Broadway. 

ST. LOUIS, MO.

STEINER BROS 
államilag engedélyezett bankháza 

937—5th Ave. 
NEW KENSINGTON, PA.

JACOB KUPSKY
593 Monroe Street.

W. BERWICK, PA.

RUTTKAY JENŐ
106 Ave. B. 

NEW YORK, N. Y.

EMIL GERMANUS
97 Mercer Street 6s 214 Ferry Str. 

NEWARK, N. J.

JOS: L SZEPESSY
9117 Buckeye Rd. 

CLEVELAND, OHIO

CHASZAR VASS & CO
BONDTOWN, VA.

HENRY C. ZARO
magyar bankár.

1 Third Ave., Cor. 7th Street 
NEW YORK, N. Y.

M. Fodor
Pénzküldő, hajójegy és közjegyzői 

iroda 
422 S. Chapin St.

SO. BEND, IND.

J. J. Steinbrecher’s
Foreign Exchange 

116 New York Street.
___AURORA, ILL.

EUGENE KLEIN
168 Center St. 

MASSENA, N. Y.

JOHN KISS, Banker
NORTHAMPTON, PA.

JOHN BALLA p- SON 
2232 W. Jefferson Avenue 

DETROIT, MICH.

SCHWABACH és FIA
1347 First Ave.

NEW YORK, N. Y.

JOHN NAGY & SON 
2012 Front Street 
TOLEDO, OHIO.

A. J. DURCHINSKY
Steamship Ticket Agency 

LOGAN, W. VA.

L0S1TZER & ENGEL
336 W. Federal Street 

JOUNGSTOWN, OHIO.

Dobói Dobay Károly 
8820 Buckey Road 

CLEVELAND, OHIO

HANNA & VARNUSZ
1708 So. Broadway 
ST. LOUIS, MO.

Joseph Eskowitz 
Banker 

LYNDORA, PA.

NYITRAY& POKORNY
85 French St.

NEW BRUNSWICK, N. J.

H. BLANKFIELD
GALVESTON, TEX.

LOUIS CSÍPŐ 
477 State Street 

PERTH AMBOY, N. J.

DEZSŐ JÁNOS
bankár

BRIDGEPORT, CONN.

EMERY KARDOS
230 Warren Street
HUDSON, N. Y.

S. LOEWITH & Co.
Brandi Office: 349 Hancock Avenue 

Manager: Frank Bölcsházy 
BRIDGEPORT, Conn.

International Banks
C. V. HAMORY
JOUNGSTOWN, OHIO.

E. YOUNGSTOWN. Ohio. 
SHARON. PA.

DAN POLOSCHAN
DETROIT, Mich.

JACOB GOLDBERGER
432 State Street

PERTH AMBOY, N. J.

I. KLAWIER
313 Helen St., McKees Rock, Pa.

667 Preble Ave.
N. S. PITTSBURGH, PA.

FRED ERNST
ARMCO FOREIGN CLUB 

MIDDLETOWN, 0.

TÓTH GYÖRGY
Bankár

602 S. Chapin Street
BEND, IND.SO.

I
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LEGFINOMABB ITALOK'
ÉPPEN AMILYENT ÖN KIVAN!

A Schuster név teljes jótállást jelent, hogy 
az italok a legtisztábbak. — Ha a legjobbat 
akarja kapni az italból, rendeljen a legna­
gyobb pálinkafőzőéből

Schuster Company,
Ml csak egyenesen a fogyasztóknak adunk el 
Finom tiszta whiskey gallonja 91-30 és feljebb 
Tiszta valódi Brandy gallonja 81-65 és feljebb 
Konyak-féle Brandy gallonja 81.40 és feljebb 
Igen finom rum . . . . gallonja 81.65 és feljebb

Teljes raktárunk van mindenféle Italból, 
láda vagy mértékszámra. — Minde: flvé stálll- 
tunkaz Egyesült Államokba. — Rendeléssel 
tessék a pénzt beküldeni vagy kináatra azt ott 
fizetni a bankban, mikor az Ital az állomásra 
érkezik. Kérjél, ingyenes árjegyzéket.

Mindig szolgálatra készen áll

THE SCHUSTER CO.
Dept. Z. CLEVELAND, O.

I

•»% ALCOHOL

41

Dr. RICHTER’S
Pain Expeller 
Csuz, köszvény, rhaumatizmus, 
idegesség, ízület- és izom-merev­
ség, hülés, gége, torok-fájás és 
fogfájás ellen.
Itt van az eredeti csomag képe, a 
hogy azt árusítják. Ne fogadjon el 
csomagot, ha nincs rajta a HOR 
GONY védjegy.
Kapható minden patikában 25 és 
50 centért és a készítőknél.

F. Ad. Richter ® Co.
74—80 WASHINGTON STREET 

NEW YORK, N. Y.

Bányászok
az ó-hazában.

SZOMORÚ ÁLLAPOTOK.

KIHIRDETÉSEK ÁRA.
ELADÓ üzletek vagy birtokok so­

ronként 16 cent.
HÁZASSÁG és nyíltért közlemény 

soronként 25 cent.
TÁRSULATOK bányászokat kere­

ső hirdetése: inchenként $1.50.

Figyelem magyar cipészek!
Minek dolgozzanak a föld gyomrá­

ba, mikor van elég munka a homes­
tead! suszteréiba?! Cipő reperáló 
shop eladó, mivel a suszter más biz­
niszbe megy. Van már neki elég ban­
kó. hát búcsút vesz az'ártól meg a 
szuroktól. Szorgalmas embernek 
aranybánya az üzlet. Írjon felvilá­
gosításért erre a cimre: First Class 
Repairing, 408 West St., Homestead, 
Pa.

Bányászok PénzKüldői

Keresem Szabó Sándor, Heves me­
gye, ballal illetőségű magyart, aki 
nemrég Coloradoban járt, kérem ír­
jon e cimre: Joe Hunter, Walsen­
burg, Colo.

FARM 16 és háromnegyed akeros, 
fele részben feltörve, három szobás 
lakóházzal, egyenes talajon, North 
Carolina államban eladó. A vasúti 

' állomástól 1000 yardnyira van, ha­
sonló közelségben vannak az üzletek 
és az Iskola. Ára 900 dollár, vagy 
8S0 dollár készpénz. Mellette egy 10 
akeros farm (töretlen föld) 350 dol­
lárért szintén eladó. Bővebbet a tu­
lajdonos ir, John Mojzer, P. O. B. 
473, Holden, W. Va.

Eladó farm. Hatvanhárom hold, a 
melyből 40 hold tiszta, a többi erdő. 
Szép nagy gyümölcs kert, szőlővel. 
Van a birtokon szép ház, Istálló, kút 
és minden szükséges melléképület. 
Magyar farmerok szomszédságában, 
ólombánya közelében, ahol munkát 
Is lehet télen kapni. Ára egyezer egy­
száz dollár. Cim: Titlzer Antal, Box 
7, Flat River. Mo._______________  

Keresem Horváth Gyula ügocsa- 
megye, mátyfalvai illetőségű unoka­
öcsémet, s kérem őt vagy a róla tu­
dókat, szíveskedjenek velem cimét 
közölni. László ZIhor, Box 13. Whit- 

Sjnahú, W. Va.
Kosztelecky Ferenc barátomat ke­

resem, aki valamikor Baxteren dol­
gozott. Kérem öt, vagy a róla tu­
dókat szíveskedjenek velem a cimét 
közölni. A. J. Hornyák. Box 155, 
Granttown, W. Va.

Homoki András, Salán k, Ugocsa- 
megye illetőségű volt burdosomat ke­
resem, igen fontos ügyben. Kérem, 
tudassa velem a cimét. John D. Hoff­
man, Carette, W. Va.

Munkátkaphat 15—20 ember azon­
nal a Tomkins-Cove-i kőbányában, 
ahol teljes erővel megindult a mun­
ka. Fizetés 82.00 és 82.10 tiz órai 
munkaidőre. Azok a honfitársak, 
akik megunták már a muníció készí­
tést, vagy a föld alatt való dolgozást, 
bizalommal forduljanak hozzám ál­
landó munka végett, Warga György. 
P. O. Box 66. Tomkins-Cove. N. Y.

Zlato Mátyásnak levele van a ki­
adóhivatalban. Tudassa a cimét, hogy 
a levelet utána küldhessük.

Dr. L.F. Lawson
FOGORVOS.

A magyarság szives pártfogását kéri

Williamson, W. Va.
SZABADALMAKAT

kieszközöl bel- és külföldön, azok 
értékesítését közvetíti

HERZOG ZSIGMOND
az Egyesült Államok szabadalmi hi­
vatalában lejegyzett szabadalmi ügy­
vivő s a budapesti kir. műegyetemen 

végzett oklevles mérnök.
110 NASSAU ST., NEW YORK. 

Este és vasárnap 955—2nd Ave.

Dr. W. H. Sperow 
FOGORVOS 

NORTHFORK, W. VA.
A First National Bank felett 

Kéri a magyarok pártfogását.

Pénz küldés 
MAGYARORSZÁGBA 

az /American Express Company 
által, legbiztosabban és leg­
gyorsabban a legolcsóbb napi 

árfolyam mellett.
a KÉZBESÍTÉST BIZTOSÍTOM

Anton Cifaldi
Second Street, Dillonvale, O.

Kiválóan jó Pennsylvania 
farm, 440 hold gyönyörű épüle­
tekkel potom 4500 dollárért. 
Kevés készpénz, könnyű felté­
telek. Kérjen felvilágosítást 
Máthé Lászlótól, 159 Second 
Ave., New York City.

Tenturics Józsefet keresem, kérem 
öt vagy a róla tudókat, szíveskedje­
nek velem cimét közölni. Tenturlcs 
Józsefné, c. o. Varner Bros. No. 3320 
Bridgeport, Conn.

Dr. Weinberger
KÓRHÁZI FŐORVOS 

a wheeling! magyar kórház 
képviselője, nemi és női beteg­

ségek szakorvosa 
Vizsgálat szükség eseteiben 
Röntgen sugarakkal történik. 
Irodai órák: 1—4 és 6—9-lg, 
vasárnap délelőtt 10—12-lg. 
Vidék! betegeket is meglátogat 

Iroda: Quarter Saving Bank 
épületében, a B. and O. állo­
mással szemben, 16-lk és Mar­
ket Street.

WHEELING, W. VA.

Felesleges a pénzét New Yorkba küldeni továbbítás végett, ann 
által csak két-három napi késedelmet okoz. Teljes felelősség 
mellett a legolcsóbban és leggyorsabban küldjük pénzét és kéz­
besítjük önnek a nyugtát az átvevő sajátkezű aláírásával.

írjon még ma pénzküldő ívért.
VIRGINIA LEGISMERTEBB ÉS LEGJOBB 

MAGYAR PÉNZKÜLDŐI.
KÖZJEGYZŐI és jogi, mint katonai ügyeket szakszerűen elinté­

zünk. Meghatalmazásokat, szerződéseket, kötelezvényeket, 
valamint minden fajta okmányokat kiállítunk és konzuli 
hitelesítéssel ellátunk.

EGYEDÜLI ILYFAJTA IRODA VIRGINIA ÁLLAMBAN
ELVÜNK: PONTOS ÉS BECSÜLETES KISZOLGÁLÁS

Tanácscsal mindenkinek ingyen szolgálunk.
Pontos cim:

Császár Vass és Társa
Bondtown, Virginia.

BESZÉLŐGÉP ES HANGLEMEZ ■
SZÜKSÉGLETEIT RENDELJE 5

Sommer Sándor

ÚJDONSÁG
MAGYARSÁG!
Gyönyörű levélpapír, mlndeniken 

Ferenc József, Vilmos császár képe 
nemzeti zászlók között, “gyönyörű, 
változó, megliató imákkal", tucatja 
25c. Ehhez ajándék gyönyörű hábo­
rús Emlékkép vagy Házi áldás rámá­
ban. Vagy mlndeniken zöld tölgyfa­
levél koszorúban a nemzeti zászlók 
között az ön saját fényképével, 
gyönyörű, megható imákkal, tucat­
ja 75 cent. Családi képpel egy dollár. 
Fénykép beküldendő. Ezekhez aján­
dék. gyönyörű hazafias emlékkép 
az ön saját fényképével, remek bár­
sony rámában. Ajándékképet 1O 
cent postaköltség felűlfizctéssel kap­
ja. Pénzt bélyegekben beküldheti. 
Aki ismerősei között 10 rendelést 
összehoz, ajándékba kap egy pano­
ráma gépet Krisztus Urunk élettör­
ténetével 24 képben, gyönyörű em­
lék: üzleti ára 8—4 dollár.

Ha plézükön pedlerek ilyen levél­
papírokat árulnának, legyenek szíve­
sek távirattal értesíteni. Költségü­
kön felül szép ajándékot adok, mert 
ily papírt törvényes joggal csak én 
árulhatok s utazó ügynökeim pedig 

■ nincsenek.
B. TOMKA, 519 East 5th Str.

NEW YORK.

Dr. L L. BELCHER
Main Island Creek Coal Co. 

FOGORVOS
WELCH, W. VA.

Irodám a Welch Drug Store 
felett van

A környékbeli magyarság párt­
fogását kéri.

Dr. J. B. Jones
FOGORVOS

Norton, Va.
Kéri a magyarok párt­

fogását.

Dr. D. B. AKERS
FOGORVOS 

Justice épület, a Leader Store 
felett 

LOGAN, W. VA.
Kéri a magyarok pártfogását.

A Bányamunkás cimü, Buda­
pesten megjelenő laptársunk ér­
dekes cikkben foglalkozik a ma­
gyarországi bányászok szomorú 
helyzetével és felemlíti a bányá­
szok jogos panaszait és leendő 
kötelességeit. Szervezkedni ott­
hon soha nem hagyták a bányá­
szokat, szuronyok erdejével vet­
ték őket körül, ha munkásmozgal­
mat merészeltek indítani és még 
emlékezetében van az amerikai 
bányászságnak. hogy ez ügyben 
Károlyi gróf is szooinru nyilatko­
zatot tett lapunk szerkesztője 
előtt, amikor köztünk járt. Elis­
merte ő is, hogy teljesen lehetet­
len a bányászok szervezése, de az 
okát e viszás helyzetnek nem tud­
ta megmondani.

A szervezetleuségböl kifolyólag 
aztán valóságos rabszolga helyze­
tük van, 13—18 órát dolgoznak 
naponta és a háború csak fokozta 
a kötelességeiket és terheiket. A 
Bányamunkás előre inti a bányá­
szokat, hogy a háború után szer­
vezkedniük kell és ebben a mun­
kában már ki fogják az innen ha­
zatérő bányászok is venni a részü­
ket, akik készek a küzdelemben 
való részvételre .

SZEMTELEN UZSORA

TAJTÉK PlÍTIn SZIPKA
CSAK AKKOR VALÓDI N n 2 6 I

HA NYITRAY-FELE '
KtRJCN NAGY K El’£ S - 

. ÁRJEGYZÉKET.

EMIL NYITRAY — 
7 7 FIRST flvt. N YORK 

NY.

Szemtelenül kiuzsorázzák ott­
hon bajtársainkat a háborús álla­
potok kivételes alkalmával a bá­
nyatársaságok s ez ellen semmit 
sem tehetnek a szegény, kizsarolt 
emberek. A Dunagőzhajózási Tár­
saság bányászai például (amely 
társaság bányáiból nem egy test­
vérünk vándorolt az itteni bá­
nyákba) jelenleg két-három órá­
val többet dolgoznak naponta, 
mint békés időben, de a mig a 
többi társaságok némi hadi kár­
pótlást adnak, a nagy drágaságra 
való tekintettel, addig a Dunagöz- 
hajózási társaság vállalat egy 
krajcárral sem ad többet, mint 
máskor szokott fizetni. Panaszra 
a bányászok nem mehetnek, mert 
akkor az igazgatóság gyalázato­
sai! megbosszulja magát a panasz­
kodó emberen.

Az Esztergom Szászvári bánya­
társaság még aljasabból kihasz­
nálja a munkásait és ennek a je­
les bandának a telepein három­
négy korona a munkások átlagos 
keresete. Hogy ebből a pénzből 
otthon most nem lehet emberi mó­
don megélni, azt mindenki tudja, 
s a nyomorúságos éhbérnek az az 
eredménye, hogy az emberek a 
kikényszerült előleggel oda van­
nak a telephez kötve.

©

© ©

Tagja-e mar
AZ EGYESÜLT ÁLLAMOK LEGNAGYOBB MAGYAR 

EGYLETÉNEK
Önmagát és családját a legbiztosabban

Verhovay Segély Egyletnél biztosíthat ja.
BEÁLLÁSI DIJAK: 

16-tól 80 éves korig ..................  
80-tól 40 éves korig..................... 
40-től 45 éves korig.....................  
45-től 50 éves korig ...................

8 4.00

• 10.00

© 
i ©

45-től 50 éves korig csakis egyletek csatlakozása alkalmával 
vétetnek föl tagok.

Tagsági dij minden hónapbabn ............8 1.50
Egész évi tagsági dij kitesz összesen . .818.00 

AZ EGYLETNÉL A TAGOKRA SEMMI NÉVEN 
NEVEZENDŐ KIVETÉSEK NINCSENEK. 

TAGOK CSAKIS KERESZTÉNYEK LEHETNEK

© © ©
2225 Franklin Ave.

GRAMAFON ÉS ZONGORA 
KERESKEDÉSÉBŐL

St. Louis, Mo.
Fizetünk halálesett dij cimen.......................
Félsegély dij cimen .......................................
Csonkulási dij cimen, egy szezm elvesztése.

. .100.00
* 000.00
0 000.00

© © © ©

LEGNAGYOBB VÁLASZTÉK MAGYAR HANGLEMEZEK­
BŐL. — KÉRJE TARTALMAS ÁRJEGYZÉKEMET.

Csonkulási dij elmen, egy láb vagy egy kéz elvesztése. .8400.00 
Betegsegélyt a fiók osztály három hónapig hetenként 8 6.00 
A központi pénztár kilenc hónapig hetenként 8 6.00
Folyton beteg tagjainak teljes két évig kapnak betegsegélyt a 

fenti értelemben.

Alapittatott 1904 évben. Telephon: Seely 3968. ©

Uj fiók ez ország minden államában a központi tisztikar 
hagyása mellett 18 taggal alakítható. 
Egyletek csatlakozásra kéretnek.

Bővebb felvilágosítással szolgál

GÁBOR ISTVÁN, k. p. titkár.

JÓTÉ.
■

Room 322-327 JENKINS ARCADE, PITTSBURGH, PA

Eredeti hat-százalékos

Magyar Nemzeti Hadikölcsön
kötvényeket nálunk

1OO korona $13.=E-ért
VÁSÁROLHAT.

ügyfeleinknek az eredeti hadikölcsön kötvényeket adjuk át, 
és ezért minden vásárlóval szemben teljes felelősséget Is válla­
lunk. — Kívánatra az eredeti kötvényeket bármely ó-hazai cím­
re kézbesittetjük. —

Pénzküldés az ó-hazába a Magyar Királyi Postatakarék­
pénztár utján teljes felelősség mellett a legalacsonyabb napi árfo­
lyam mellett. — A címzett sajátkezű aláírásával ellátott postai hi­
vatalos igazolási szelvényt minden pénzküldőnek kézbesítünk. — 

Kívánatra a Magyar Királyi Postatakarékpénztárnál, vagy 
bármely ó-hazai banknál betétet elhelyezünk és a betét-könyvecs­
két kihozatjuk és itt kézbesítjük. — Takarék-betétek gyümölcsö- 
zőleg kezeltetnek és felmondás nélkül bármikor visszafizettetnek. 
Kérjen árjegyzéket a West legrégibb és legnagyobb bankházától.

1OO Korona csak $13.00

Fekete József és Fia Bankháza
SAJÁT ÉPÜLETÉBEN.

1957 GRAND AVE. (Corn. Rubey Str.) CHICAGO, ILL.
FIÓK—IRODA BURNSIDE-ON:

Fekete és Kassay
9351 COTTAGE GROVE AVE.

Dr. MIDKIFF
FOGORVOS

Foghúzás tájdalom nélkül

HÍDMUNKA FOGTÖMÉS 
UJ FOGAK KÉSZÍTÉSE 

Irodám a saját épületemben: 
a MAIN és POPLAR ST. sarkon

Harrisburg, DL

A HÁBORÚS HASZNOK.

Miközben a bányászok éhesen 
vágják a szenet, hogy Magyaror­
szág küzdelmét elősegítsék és a 
társaságok egyik újabb megszorí­
tást a másik után zsarolják ki a 
kormánynál, a munkások bőrére, 
addig a bányaurak hihetetlen hasz 
not csinálnak a felvert szénárak 
mellett, ugy, hogy például a Sal­
gótarjáni Kftszénbánya Rt. 1915. 
évi haszna öt és egy negyed millió 
korona volt. Ebből egy nagyon kis 
összeget jótékony célra adtak 
ugyan, hogy a világ szemét kitö­
rüljék, de a munkások bőrét any- 
nyira nyúzzák, hogy egy pár csa­
ládos bányász önként jelentkezett 
katonának, mert ugy legalább 
sem nekik sem családjuknak nem 
kell éhezni, legfeljebb — meghal­
ni.

ST. LOUISI 
MAGYAR ÜGYVÉD

Weisz Márton
MAGYAR ÜGYVÉD 
ÉS JOGTANÁCSOS

604 CHEMICAL BUILDING, 
721 OLIVE STREET 

TELEFONOK: 
Bell, Olive 2088 

Kinloch, Central 2088

- ©

A. R. VASS 
BONDTOWN, Va. 

Egyedüli magyar 
közjegyző Clinch­

field vidékén.

STAFFORD COAL COMPANY
Ezelőtt New Center Coal Company

BAXTER, West Virginia
tudatja a volt munkásait, hogy ismét teljes üzemben van 
a baxteri bánya és szivesen ad munkát az összes volt bá­
nyászainak. Uj bányászt szintén szivesen vesz fel, ren­
des fizetéssel. Jó lakóházak vannak a telepen. Állandó 
munka 15-26

s'jŐhn'l lengyel:
Trauger, Pa. i 

■ a magyar bányászok 16 éves ? 
u pénzküldője.
■ Hajójegy és füszerüzlet, ahol g 
JJ minden bányásznak való cikk ■ 

kapható. ■
Ne feledje, hogy én minden ■ 

g ügyfelemnek karácsonyra szép ■ 
B ajándékot szoktam adni az ■ 
g ajándék szelvényeimért.
!■■■■■■■■» ■■■■■■■■■
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1OO korona csaK $13.00
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